

**Előfizetési ár:**  
 Egész évre . . . 10 kor. — ill.  
 Fel évre . . . 5 kor. — ill.  
 Negyedévre . . . 2 kor. 50 ill.  
 Egyes szám 20 ill.

**HIROETÉSEK**  
 A hatáskor petítceiben 14. március 12. után minden további befizetés 10 ill.

**NYILTTÉR BEN**  
 petítceket 20 filléret vetettek fel. Kincstári illeték minden egyes hirdetésért 60 fill. fizetendő.

# ZALAI HÖZSÖNY.

A lap szemléli részét illető minden közlemény a feladó szerkesztő nevére, az anyagi részét illető közlemények pedig a kiadó nevéről címsorban Nagy-Kanizsára bérmentve intézendők.

Bérmentetlen levelek nem fogadhatók el.

Készítők vissza nem küldetnek.

A nagy-kanizsai „Ipar-Testület,” a nagy-kanizsai Takarékpénztár részvény-társaság, a „Kotori takarékpénztár

részvény-társaság,” a nagy-kanizsai és a galamboki önkéntes tűzoltó egyesület, a „nagy-kanizsai kisdiednevelő egyesület,” a „nagy-kanizsai tanítói járáskör,” a „nagy-kanizsai keresztény jótékony egyesület,” a „nagy-kanizsai izr. jótékony egyesület,” „szegények tápintézete,” a „katonai hadastyán egyesület,” a „soproni kereskedelmi iparkamara,” nagy-kanizsai külválasztmányának hivatalos lapja

## HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGYES TARTALMU HETILAP.

### Egyesületi élet.

Nagy-Kanizsa, 1900. Jan. 6-án.

(N.) Ha az előző évtizedeknek a hírlapokban és folyóiratokban elbeszélte krónikáját végigolvassuk, melyek bennünket az a mozgalmas élet, mely a kaszinók, klubok és egyéb egyesületek kebelében folyt, melynek hullámai hivatásuk körén túl is fodorkodtak. Majdnem minden egyes nagyszabású társadalmi mozgalom szülője az egyesületi élet. Általa és benne nyilatkoztok meg hazánk közvéleménye; sőt annak idején ők vállalták magukra azt a szerepet, melyet manapság a törvényhatóságok gyűlései físelnek a politika országoszló ügyein. A hazai ipar és kereskedelem, az irodalom és művészet és minden, mi nálunk gyengéssé vagy erősödött, az ő kezében volt, az ő kezében volt a közérdek. Magasztos célok irányították működésüket, az eszmévaló díszes körök közérdekű vitáinak színhelyei voltak.

A kaszinók, a társaságok, az egyesületek manapság csupán szórakozóhelyek. — Zártkörű kávéházak, hol a bevélasztott kiválasztottak ép úgy piccolólt isznak, ütik a kártyát, esetleg lapot forgatnak, mint a kávéházak vendégei. Legfeljebb a szórakozásnak nagyszabású nemeit léteztetik: bálók rendezvény, és jurokati adván. Működésük egyoldalú és szűk körű. Kizárólag arra teremtek, hogy szórakozást nyújtsanak. Tagjaiknak csupán azt az egy szükségletét elégítik ki, mely a szórakozásra irányul.

Éz az egyoldalúság egyébként jellemző abban a fejlődésben, melyen az egyesületek eszméje az idők folyamán keresztülment. A testületi szellem a középkorban kezdett ébredni az egyház és a hatalmas hűbérek tyrannizmusának reakciójaként. Ennek a kornak testületei nemcsak egy célra törekedtek; tagjaiknak majdnem mindenütt szükségleteiről gondoskodtak: anyagiáról, szellemiéről, szórakozásáról, ismeretlei terjesztéséről, sőt biráskodásukkal tagjaik jogviszonyainak rendezésébe is befolytak.

Az idők folyamán a testületek ez a sokoldalúsága részre bomlott. A munkamegosztás elve közöttük is érvényesült. Mint az anyagi jólét előmozdító, az üzleti társaságokban nyerték helyettesítőiket, mint tagjaik jogbiztonságának őrzői, az államra, közigazgatási testületekre ruházták át ezt a hivatásukat, mint szórakozó helyeknek — a mai kaszinókban, társaságokban és szórakozóhelyekben látjuk utódjaikat.

Ez utóbbiak maradtak leghebbebbek a régi testületek szelleméhez. Ők őrizték meg leginkább az osztály szerinti való exkluzivitást. Kereskedők kaszinói, iparosok köréi, az értelmiség tagjainak egyesületei egymástól élesen elválasztott társaságok, melyek nem közeledhetnek, mert hiszen ép azt tűzték célul, hogy az egyetértezőt egyesítsék. Azonban, a hogy a múlt idők testületi élete életet adott a kaszinó-társaságoknak, a hogy amoz ezeket a szórakozás eszközeiként kijelölték rájuk ruházván az ő nagy szerepéből ezt a kicsike részt — a kaszinók túllépték a kört, melyet örökbe kaptak. Tagjaik érdekeit nem szolgálták ugyan más téren, miut a

mit számukra előjelek kijelöltek a szórakozást és üdülést adván — csakhogy működésüket tagjaik érdekében tul terjesztették, nagymérvű akcióit fejték ki a közjó érdekében. Ezen a stádiumon állott nálunk az egyesületi élet a megelőző évtizedekben. Ugy a hogy, azt Széchenyi és társai megalkották. Hatalmas várai levének a nemzeti eszmék apólasának és fegyverei terjesztésüknek. A társadalmi és politikai kérdések küzdő palacsatjai, melyek a viták csatáiba sodródtok mindaz, a mi mozgó reformja volt a nemzeti életnek.

És ezt a szerepüket a kaszinó-társaságok elvesztették. Nem élnek másnak, mint a szórakozásnak és a szórakoztatásnak. Távol tartják magukat minden nyilvánosságától és nem részesei a közéletnek. Szóval behúzóak és még az ország első kasz iója is évenként csak egyszer emelkedik rá, hogy mi volt: akkor, mikor alapítójának emlékeit illi meg.

How vajlon így van-e jó, vagy úgy lenne jobb, a hogyan előbb volt — arról már sok szó esett. Azt hisszük, az előbbi állapot a jobb, a helyesebb. Igazolják ezt a tények I. Az egyesületi élet régebbi élénksége és a mainak elposványosodása. Ott, a hol csupán szórakozni vágyunk — szűréség és bizárit egykedvőség lesz honos, mert egyedül ott van tetterő és pezsgő élet, a hol használni is akarnak.

### Söriparunk a tönk szélén.

A midőn a filoxera, a peronospora és más effélé kártékony rovar és betegség szőlőinket pusztítani kezdte, a rövid időn majdnem teljesen tönkre is tette, söriparunk, a mely addig alig volt szá-

mit tevő tényező, oly leundületet nyert, hogy melán azt lehetett hinni, hogy erővő nemzetté változtunk át. Szédlétes gyorsasággal létesültek egyrómásra a kisebb-nagyobb sörgyárak, a régi gyárak pedig megnagyobbították berendezésüket, hogy termelő képességüket mennél magasabbra emelhesék, szóval oly lézas tevékenység fejtették ki, ez új iparág fokozására, miha legalább is új iránybanjárt fedetek volna fel. Hozonyel Hívesen általánosan az a nézet volt elterjedve, hogy valamennyi gyárpárból a sörgyártás a legjövődelmű, mert a sörivők egy régi szőfjárság szerint, a sör nem kerül többé, mint a mennyi egy a falra öntött pohár sörből a falon marad, a mennyi pedig lefolyik, annyi a haszon.

Azóta elmúlt néhány esztendő a azok a könnyűhívó sörgyárosok és részvényesek bizonyára meggyőződtek már arról hogy bizony nem annyi a haszon, mint a mennyi ama bizonyos, a falra öntött pohár sörből annál lefolyik, hanem legjobban esetben annyi, mint a mennyi a falon marad, de igen sok esetben még annál is kevesebb. Ma már senki se gondol arra, hogy új sörgyártást építsen, hanem nagyon sokan már azon gondolkodnak, hogy milyen módon lehetne a már meglévő kötelezettségeit szabadulni.

Vizsgáljuk, hogy mi az oka annak, hogy a söripar nálunk még egészen meg se állt, már is meghalál készül. Egyik főok az, hogy népünknek már vérmérsékleténél fogva sosa oly hajlama a sörivásból, mint a sokkal higadtabb germán népek, hanem csak a jobb és neki sokkal megfelelőbb bor hidányban fogyasztja a sört, mihely azonban alkalmatlan nyilik ismét bort inni, rögtön visszatér abhoz, nemcsak azért, mert jobban szereti, hanem azért is, mert sokkal olcsóbb és hatásra nézve kiadóbb is. És ezzel már is közelednek a többi okok felé. De maradjunk meg annál a mespeddített oknál, hogy a sör nálunk igen drága.

Egész Európában, Spanyolországot kivéve, nincsen olyan ország, amelyben a sör olyan drága volna, mint nálunk, pápák között em, mert a báját, a győnyörűséget, a költői plasticitást csak kámulni lehet: bántani: nem.

— Hallja, Pataky, az ilyen természetű bókot magának nem bocsátom meg, még a szépen felkukorított bajuszát sem.

— Csak nekem nem? kérd meg önközve a csendbiztos.

— Igeni mert tudom, hogy magának, ki folyton zaiványokkal bibelődik, kinek cinikusnak kell lennie, — minden azvala éles guny, metező atyja.

— Megengedi méltóságos asszonyom, hogy egy iudicéret kérdéssel forduljak kegyedhez.

— Halljuk!

— Mit tenne méltóságos, ha egy renetegében egyedül kóborolna és a néköl, hogy észrevenné, — egyszerre a „barámbasival” találna magát szemközt?

A báróné a ruhája fodrai közt pepecselt.

— Legyen nyugodt csendbiztos ur, nem szorulnek önre.

— Hanem? ..

— Hanem oda állának Patkó Pista elé, megrágnatám a bajuszát. . . így, . . . mint most a magdét. . . és hozzásimulva bielegező mondaném neki: Pista! Maga jó bu. Éz itt egyedül vagyok. Csak magában bízhatok. Becsületemet a betyár-lovagiaság, azt hiszem, meg fogja védelmezni.

— Éz, ha Patkó uram ezt is hozzá tenné: Imádotl angyalom! Éz kedgyédt éjetemet feláldozom, de elepedek egy cökjárdért? ..

deára annak, hogy nekünk a sörgyártáshoz csak igen csekély mennyiségben szűréség komólt kell a külföldi importálunk, míg igen sok külföldi gyár, a sokkal nagyobb mennyiségben szűréség ártát tőlünk kénytelen hozatni, és azután óriási szállítási díjakat fizetni. Hogy a sör ennek dacára nálunk mégis drágább, mint Európa bármely országában, annak oka söriparunk hibetelen megadóztatása. Spanyolország az egyetlen állam, a mely a söradó dolgában még hennünket is felülmúl, a mennyiben minden hektoliter ért után 20 frt adót szed be. De mindjárt Spanyolország után következünk mi, hektoliterenkénti 5 frt fogyasztási és 167 krajcar fokozóati adóval, a mi összesen hektoliterenként 7 frt 20 kr-ra, esetleg még többre is rug.

Ebből kitűnik, hogy minden egyes pohár sörrel, a melyet akár egy előkelő vendégölnek, akár egy utazó cserében Magyarországon megiszunk, 2/3, azaz két és egy negyed krajcar adót fizetünk, még pedig nem csekély állami, közéleti és más adókon kívül, a melyek az egyes sörivők mint olyanak a vállalatát és számos alkalmazzottakért még külön feljött tartozik.

Ebből elég világosan kitűnik, hogy Magyarországon már az adónál fogva sem lehet általánosan és tartós sörfogyasztás számítani. Minderre pedig nem gondoltak azok, a kik a mostani válságos helyzetet könnyelmű vállalkozásokkal teremtették, valamint sok más egyében kívül nem gondoltak arra sem, hogy vajjon mi fog történni akkor, ha a kipuészított szőlőkön rekonstruáltak és ismét termőképessé lesznek.

A söripar hanyatlásának további főoka abban rejlik, hogy sörgyáraink 95%, a oly keveset gyárt, hogy a csekély mennyiség nyártásával járó sokkal drágább előállítás költségek már eleve letehetőnek teszik nemcsak azt, hogy a versenyt azzal a néhány nagy sörgyárral sikeresen megállítsa, hanem azt is, hogy egyáltalában magát fenntartsa mert azonban a gyárban aránylag oly nagy holt-töke teszik, mely még a renesce pol-

— A báróné hányveti kacérasságálgmondta: — Akkor azt válságonak: ilyen deli, szép gyerekek, mint maga. Pista, szivesen adok egyet. . .

— Lángba borult az arca, mikor ezt ilyen könnyelműen odadobta. . .

— Báróné én szaván fogom. . .

— Csak nem fogatja el? . . .

— De igen. . . Annak a lelket, szívet már helyőbba verte két ragyogó szem. . .

A báróné. . .

— Micodpa? . . . Patkó szerelmes belém? . . . A Patkó? . . .

— Többet nem ezíhatok. . . Nem-sokára visszatérek. . . — Tehát ma este méltóságos egy társaság előtt meg fogja csodálni a hírből, szerelmes barámbasát. Adieu! Au revoir!

A csendbiztos kezét csókolt és — eltávoztól, rugalmas léptekkel.

A báróné pedig a kíváncsiság, kéj, némi féltetés és a szerelmé váltakozó érzelmek hatása alatt idősegen reszketve roskadt egy causeuse-ra.

III

**TÁRCA.**

**A romantika világából.**  
 írta: Haller József

— A „Zalai Közlöny” eredeti (tárcája) —  
 (Folyt. és vége):

A szép menyecské bement boudoirjába és kevélyen meztelenül végig egy nyugvó pamlogon.

Valami könyvet vet a kezébe és azt kezdte olvasni.

Közbe közbe felvetette gyönyörű gránát-fekete szemét. Abrándos tekintete révedező sikkolt végig a szobán.

Ki tudja, mire kire gondol? Egyszerre halk neoz.

Mintha lépések csoszogása hallatszana a smyrnán.

Vagy csak a képzelet játéka?!

Nem!

A kövélkező momentumban egy nagy athléta-testű, dalida férfi szorogott előtte. Csakóját hóna alatt szorongatta, kardját mereven szorította oldalához.

Nyughatatlan szemébe élénk tűz cikázott.

— Patky csendbiztos vagyok! — A méltóságos bárónéhoz van szerencém?!

— A megszerítőt meglepődve, de nem ijedten szökött fel-fekéből. . .

— Milliom borsánat, hogy méltóságodat háborgatom kell, de értesésemre jutott, hogy Patkó betyárjai lődtek itt az imént. . .

Az asszony, a kire a csendbiztos szavai szemmel láthatólag batottak, nem annyira a beszéd, mint inkább a fértias modor és a cilligoló szemek különböző varázsa következtében zavartan állott helyén a néköl, hogy egy szó szakadt volna is fel kebléből.

Patky uram segíteni akart a szenvedőn.

— Ne méltóztassék kérem azért azt binni, mintha ez olyan nérbetetlen következményül bajjal járna önre nézve. Legkevésbé sem! . . . Csak éppen, mivel tudomra adták, tetazik tudni, nem tért-hetek ki a kutatás elől, a melyet mint formalizmust, felsőbb parancsra be kell tartanom. . .

— Ah! . . . ugy! . . . Ez egészen más! . . . lélekzött fel a báróné. . . Ugy hát tessék leülni.

A csendbiztos nem sokáig kindította magát.

— Ah! . . . — szólt, a könyvet kezé-lyébe kapva, — kedves báróné Kiszfaludy Károlyt olvasva? . . . Deréki! . . . Igazán deréki! . . .

A báróné ez a tulhajított bizalmaság, kiséb bántotta, de úgy tett, mintha észre se venné.

— Ő, és mindig a magyar klasszikusokot olvasom. És ezek közt leginkább érdekel Kiszfaludy. Valóban aranyos íról. Főképpen a romantikája miatt kedvelem, a mely rendkívül jól tudja bilincselni egész lélekvilágomat.

— Ah, ugy! . . . Méltóságodat a romantika érdekli? . . . Természetesen nem a

kaspabatyár-romantika, vagy az igénytelen zaiványoké, hanem egy erősbő, izmosabb vállaltatú társaságé, ugyebár? . . .

A némbor szemében a rajongás lángja vetett lobbot. . .

— Ő, tudja csendbiztos, nem is tudok elképzelni valami felsőbbesb látványosságát a magyar, az igazi magyar betyár típusnál. . . Az a marciális természet, melyben az óserő lőléts, — az a fejlődési tartás, melyben a méltóság, öndíret lovagias készség, tudatos önbizalom nyilatkozik meg, — az a valami remek. A fekete roj! . . . pillák alatt azok a merező, majd lágy, majd pedig haragos tekintetű szemek, a melyekből csupán a gy. ki-lővellő sugár földhöz sújtja a feluvalkodott negédséget és tulengélt büszkeséget, vagy ugya a az megolalmazza az ártatlanságot, a szegénységet, a nöiességet. . .

— Méltóságod szinte egészen az égig magasítja ezt a szegénylegény-életet. Ennek igazán örülök.

— No hát, annyit bizsát elmondhatok, hogy én, a gyöngye asszony, egy-magamban nem ijednék meg szer betyártól! . . .

— Miért? . . . vetette oda látszólag csak úgy, a kérdést.

A báróné vállalt vonított.

— Pedig én tudom: miért? . . .

— Nos? . . . csúngott a feleletlen kíváncsian Éva leánya.

— Hát egyszerűen azért, mert olyan Aphrodite-szerűség, mint a báróné, egyáltalán nem félhet; nemcsak, hogy a nő-tietelő betyárlegények közt, de még a







(NEUSTEIN-FÜLÖP ERZSÉBET LABDACSKÓI.)

E pillulák basáló készítményeknél minden tekintetben feljebb becsülendők; — mentek minden ártalmas anyagoktól, az altósti szerek helyénél

legjobb eredményel használtatván, gyengéden hashajtók, vértisztítók; egy gyógyszer sem jobb, a mollette oly ártalmatlan, mint e pillulák a **székzsorulás**

a legtöbb betegségek forrása ellen. — Cukrozott külsejük végett még gyermekek is szívesen.

Egy 15 pillulát tartalmazó doboz 15, egy tokeres, mely 8 dobozt, tehát 120 pillulát tartalmazó, csak 1 frt o. 4.



**ÓVÁS!** Utasítások! Kérjük megkülönböztetni Neustein Fülöp hashajtó labdacskóját. Valódi csak, ha minden doboz törvényileg bejegyzett védjegyünkkel prolektete nyomtatásban „Szent-Lipót” és „Neustein Fülöp gyógyszeres” aláírással van ellátva. A kereskedelmi törvényeszközleg védett csomagjaink aláírásukkal van ellátva.

**NEUSTEIN FÜLÖP**

„Szent-Lipóthoz” címzett gyógyszerészre  
WIEN, I., Plankengasse 6.

Raktár Nagy-Kanizsán: BELUS LAJOS és REIK GYULA gyógyszerészeknél.

**Csokoládé**

**SUCHARD**

Mindenlét kapható

**Cacao**

*Kérje*  
The Continental  
Bodegas Company,  
villanykísérletű és portigál borait

Sherry Portbor  
Malaga Madeira  
Tarragona stb.

Kaphatók az összes finomabb fajták az eszemény teremtés-fajtában, valamint poharozást is alkalmazzák szőlőkészítés és vándorlásban.

**Budapest**  
Soyat-fülek  
Károlyi-utca és Gyöngyös-utca sarkán a Bontini-farmáczián szemben


**Kapható NAGY-KANIZSÁN: ROSENFELD ADOLF és FIA CZEGNÉL.**



Richter-féle  
**Horgony-Pain-Expeller**  
(Liniment, Capsici comp.)

Ezen hírneves házi- és elváltat az idős megpróbáltatások, mert már több mint 30 év óta megpróbáltatás, fájdalom-összeprés bedörögéseket alkalmazzák károsodás, csúszás, tagzsugorlás és megfázásoknál és az orvosok által bebizonyosították és mindig gyakrabban rendelik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyártója Horgony-Liniment, elnevezés alatt, nem bízik az ér, hanem igaz szigorú házi- és elváltat egy hártartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 ft. üvegekenkénti árban majdnem minden gyógyszerésztől kapható. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyártója Horgony-Liniment, elnevezés alatt, nem bízik az ér, hanem igaz szigorú házi- és elváltat egy hártartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 ft. üvegekenkénti árban majdnem minden gyógyszerésztől kapható.

**RIKTER F. AD. in Ura, Budapesti cs. és kir. udvari szobrász.**



**Minden Hölgy!**

Aki enyét fektet egy kifogástalanul álló, nem gyűrjűt készített **mellfűzőre, (mieder)** a mely kecske alakot idomít, kiváló jó érzést nyújt és erős lüszert nem kíván, midőn a vérkeringés akadályozza nincs.

**RENDELJEN MINTÁKAT**

1. lapon Ausztria és Magyarország legnyugatibb és legszebb fő ő műterméből.

Gim:

**Maison Káldor, PÉCS,**

bárcinek 10 drb. fűzőt küldök, melyek felpróbatások és az illető hölgyek a véltre kötelezve nincsenek.

Mértékveteli utasítást bár kinek díjmentesen küldök, ha erre egy l. lapon megkérnek.

Mérték utáni fűzőket francia kelékekben készítték, valódi báros halcsontokkal, 8 fűzőt feljebb. Alkalmi rakár belvárosi anyagokból készült fűzőkben, mindenféle bőg és magánzóban 1-60 frt feljebb.

(Legalkalmasabb karácsonyi ajándék.)

Régi, használt fűzőket legújításosabban tisztít, javít és alakít. Különlegesen. Alkalmi láptit és neglige fűzőkben.

Női Banderes békélt és mindenféle hátrórn elváltat málleges egyenesen tartók, Hessing, Nyropp és Bigg tanár urak módszeren után készített málleges fűzők készítő műterem.

**KÁLDOR E.**  
Első pécsi fűző készítő.  
Király-utca 19. sz.

**Specialista SÉRV-KÖTŐKÉBEN.**

A Keleti-féle cs. és kir. szab. sörvénző a legelőkelőbb ezen nemben, nem csúszkál, nem gyakorol kellemetlen nyomást és elválasztja az eddigi sörvénzők hiányát.

Árak:  
egyvalda 6 frt.  
kétvalda 12 frt.

Gyártásban (alapítottat 1878) kétféleképpen: külső: málhák műkök, járó- és nyújtó gépek, egyeztetők (Hessing-féle rendszer), orthopédiai fűzők, bakotok, gördecskények és mindenféle gummitárak urak és hölgyek részére.

Megrendeléseket pontosan és díkértelen eszközöl:  
**KELETI J.** orvos nebeszt  
m. és k. költözve gyáros.  
Budapestben, IV., Koronaherceg-utca 17.  
Nagy képek árjegyzék ingyen és bérmentve.



**DIVAT SZALON**  
divat- és szépirodalmi közlöny.

Szerkesztő:  
Fanghó-Gyujtó Izabella és Szabóné Noga Janka.

Az 1898 1. évi törvény szerinti kiállításra az arany éremmel kitüntetve.

**DIVAT SZALON** megjelenik minden hó 1-én és 15-én. Díszes, elegáns kiállítás a kolozsvari művészet kiállításán szívesen látogatni minden hó 1-én és 15-én. Díszes, elegáns kiállítás a kolozsvari művészet kiállításán szívesen látogatni minden hó 1-én és 15-én.

**DIVAT SZALON** ingyen mellékletével, az UJ GYERMEK-DIVATTAL együtt 44-48 oldalra terjed.

**DIVAT SZALON** azonnal, hogy divatképet az uralkodó divat tükré, folyton közt képeket Párhuz, Londonból, Berlinből is 3 ez. Altal az idegen divatlapokat teljeslegesen teszi.

**DIVAT SZALON** rendszeren körül egyszerűbb toilleket is és módot, utasítást nyújt a hölgyeknek arról, hogy ruháikat takarékosan és mégis csinosan viselhetik és ennek megkönnyítésére minden 2-ik számban szabás-ív van mellékelve.

**DIVAT SZALON** minden előfizetőnek mérték után ingyen készített szabásokat; és oly kedvezmény, melyet egy divatlap sem nyújt kézi munkai változatok, a rendszer használatra szánt díjmérsékelt kezdve a leginkább, legdivatosabb új készítmények mindegyikét bemutatja a értekezésben.

**DIVAT SZALON** Szépirodalmi része oly dús, érdekes és változatos, hogy minden más szépirodalmi lapot pótol. Munkatársai közt ott van iródnak minden jelése és gondot fordít arra, hogy a nők lapjába tehetősegek kedvelni irdók is gyakran írjanak. A lap szellemi mindig tisztaságos. Keresel a szépet, a nemzeti: a kizár minden írói közömbösít. Lapunkat fiatal leányok is bátran olvasgatják. számló-számla mutatja be kiválóbb hölgyek arcképeit: a művészet, iródnak a a játékosnag vezetésében nő-alkalmi.

**DIVAT SZALON** Állandó rovatot tart kérdések és feleletek köztlére. E rovat minden előfizetőnek teljesen díjmentesen áll rendelkezésre.

**DIVAT SZALON** előfizetési Árak: egész évre 12 korona. félévre 8 korona negyedévre 3 korona. Kiadóhivatala: bárkinek küld postafizetésre azonnal ingyen és bérmentve. Kiadóhivatala Buda post, Gízoll-tér (Hannapalota).

**MOLL SEIDLITZ POR**

Csak akkor valódiak, ha mindoggyal doboz Moll A. védjegyet és aláírását tünteti föl.

A Moll A. féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmarkosabb gyümölcs, az altszálalmak, gyomorgerő és gyomorhő, rögzött székrekedés, májbanalóm, vér teltség, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, a jeles házihasznok évtizedek óta mindig nagyobb utatjéradást szereztek. — Árak egy leposzáttal eredeti dobozban 2 kor —

Hamisítandók törvényileg fenylittatnak.

**MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ**

Csak akkor valódi, ha mindoggyal üveg MOLL A. védjegyet tünteti föl. — A Moll-féle francia borszesz és só nevezetesen mint fájdalmasallapító bedörögés ellen, köztvény, csusz és a meghóles egyéb következményeinek legismertesebb népszerű. — Egy üvegnyi eredeti üveg 1 kor. 80 fill.

**MOLL Gyermekek szappanja.**

Legjobb módosított szappan készített gyermekek és hölgy szappan a bár akasztó ártalmatlan gyermekek és felnőttek részére.

Ár: darabonként — 40 fill. öt darab — 1 kor. 80 fill.

Minden darab gyermek-szappan Moll A. védjeggyel van ellátva.

Főszékelőidés:

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által, Bécs: Tuchlauben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postánkatvél mellett teljesítettek.

A raktárakban tessék határozottan MOLL A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Raktár: Nagy-Kanizsán Rosenfeld Adolf és Fia.

**Szőlőművelők és mezőgazdák számára!**

A szőlőtelepek befecskendezéséhez, valamint a gyümölcsfákat károsító rovarok, továbbá a szeges és tormáncs teljes kiirtására

**Mayfarth Ph. és társa féle**

**ÖN MŰKÖDŐ**

nyg hordozható, mint kocsihoz szerelt

**„SYPRONIA”**

fenyvesedő a legjobbakat bizonyították, a melyek az elváltatás nélkül a folyadékot fémalkalmazás és növényekre germetek. Ez az elváltatás már csak ezorra más példány van alkalmazásban és száma államok hivatalos igazolja ezekkel elváltatban kiválóan minden más rendszerrel szemben.

**A legjobb vetőgépek, Mayfarth Ph. és társ legújabb szerkezetű „AGRICOLA”**

(Törlővető-kerék-rendszer) vetőgéppel.

Mindenféle mag- és különböző magmennyiség számára. Váltókerék nélküli, könnyű, avagy sikkó, a legkülönbözőbb járat, nagyobb tartósság és mind a mellett a legelőkelőbb ár által tökéletes ki.

A lelelt legújabb munka-, idős és pénzszegények részére készítteték. Különlegesen azokra és szalmaprások-kézi használatra, kukorica mészre, szénre, szénre, gabonaszemek, traktorok, akák, szegerek és borszeszre a legújabb rendszer és elismert legjobb alkotás alkalmazása mellett gyártásnak és szállításnak

**MAYFARTH PH. és TSA**  
cs. és kir. udvari szállító mezőgazdasági gépjárműk  
**BECS, II. Taborsgrasse 71. sz.**  
166b, mint 400 arany, ezüst és bronzéremmel kitüntetve.  
— Kimerült árjegyzék az elismert ábrákban kiválóan ingyen küldetnek. — Képfeliratok és lemezelők alkalmazhatók.



# ZALAI KÖZLÖNY.

A nagy-kanizsai „Ipar-Testület,” „a nagy-kanizsai Takarékpénztár részvény-társaság,” „Kotori takarékpénztár

részvény-társaság,” „nagy-kanizsai és a galamboki önkéntes tűzoltó egyesület,” „nagy-kanizsai kisdudnevelő egyesület,” „nagy-kanizsai tanítói járáskör,” „nagy-kanizsai keresztény jótékony nőegylet,” „n-kanizsai izr. jótékony nőegylet,” „szegények tápintézete,” „katonai hadastyán egyesület,” „soproni kereskedelmi iparkamara,” nagy-kanizsai külválasztmányának hivatalos lapja

## HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGETES TARTALMU HETILAP.

### A népoktatásügy.

Nagy-Kanizsa, 1900. Jan. 12-én.

Nem kell bizonyítani, hogy mily hatása és jelentősége van a népoktatásnak a gazdasági életre is. Lényegileg ennek is alapját képezi. Számos jelenség, eredmény vagy hiba vezethető vissza a népoktatás állapotára. Hazánkban, hol a nép zöme az oktatás e mértékével kénytelen beelégedni, avagy önszántából elégszik meg azzal, hogy a népoktatás különösen fontos, mert a gazdasági élet-hivatáson levők tulajdonképp nagy része, a tömeg, egyenesen ezzel a képzéssel lép be az osztályrendbe.

A népoktatás tehát éppen nem kizárólagos tulajdona a közművelődési szakszervezeteknek, hanem szintegy tartozik a társadalom-gazdasági érdekkörhöz is. Az igaz, hogy nálunk a népoktatás az iskolák a népoktatás ügyét alig érintik. Legfőképpen a szakiskoláknál látjuk halványan fölmerülni a nagyfontosságú szociális és gazdasági érdekeket. A népoktatást nálunk ma még különösen nemzeti oldalról vizsgálják. Ennek helyességét ha el is ösmérjük, szerfölött szükséges, hogy a közvélemény ne feledkezze meg a népoktatásnak az anyagi léttel, társadalmunk alakulásával való gyökeres összefüggéséről.

A gazdasági és társadalmi harc már az iskolánál, az oktatás legalsóbb részénél (alán nemcsak kezdődik, hanem el is dől. Már ekkor megvan pecsételve a tömeg sorsa, a társadalomban való elhelyezkedés. Már az iskola állítja föl azokat a gátakat, melyeket átugrani nem bír, a melyek tehát a társadalom más

osztályaitól elhatárolják. Számokban megfogható tünet ez, mely nagyon megérdemli figyelmünket, mert éppen az iskola van hivatva arra, hogy lehetővé tegye a társadalmi ellentétek kiegyenlítését. Ezt a nagy missiót végzi akkor, midőn mindenkinek megadja azt a *főlszerelést*, melylyel a létért való küzdelemben egyenlő fegyverekkel vehet részt.

Az iskola körül ennélfogva nemcsak az egyházak, az állam, hanem a társadalom osztályai is harcban vannak. Nálunk ez utóbbi még nem jelentkezik.

Alig van ország, mely a nyugati kultúrához csatlakozva, kötelezővé ne tette volna a népoktatást. Azaz tette azt hazánkban is az 1868-iki törvényhozás. Amde félmunka a kötelezettség minden téren, tehát itt ezen is, ha anyagi akadályok paraliszálják, a minő például a tandíjszedés, mely a kötelezettséggel összeférhetetlen. Hogy az oktatás az állam társadalmi feladatát híven szolgálja, ahhoz elengedhetetlen az, miszerint a berendezések és intézmények az egyes szociális rétegek viszonyaihoz simuljanak. Hogy lehetővé tétessék, miszerint a kultúra fegyverét ne maradjon elzárva senki elől, vagyis ne adassék *meztársaság* előny azoknak, kiknek *természetes* kedvező helyzetük amugy is nagy előségeket biztosít a kenyérről s hatalomról való harcban.

Nemcsak az oktatás költségeire, hanem maguknak az iskoláknak berendezésére és tagozatára nézve is áll ez. És bizonyára el kell fogadnunk azt az állítást, hogy mi sem biztosítja az uralomban irányadó társadalmi rétegeknek szerepét jobban, mint az iskolák mai szervezete, be-

rendezése és tagozata. Mert hát nem ujság, de igaz, hogy a nemzetek, a társadalmak, az egyének harcát az dönti el, hol nagyobb és intenzívebb a műveltség. És mindenekelőtt való igaz, hogy e döntést a *népoktatás* végzi, nem pedig az a néhány ezer egyén, ki magasabb kiképzésben részesült. A tömeg, mely az állam és társadalom erkölcsi és anyagi erejét képezi, a népoktatási intézmények látogatásával befejezi e téren való szerepét. Közül három millió tanuló köztül — az 1896/97. tanévben — iskolába járt közel két millió negyészázerez, a tankötelesek majd 80%-a. A *középiszkolai* — gimnáziumi és reáliskolai — tanulók össze száma ugyane tanév végén 53,000, a népiszkolába járó tanulók 2%-a! *Felsőbb* tanintézetben keressen 9000 tanuló volt, a középiszkolabeliek negyedrése! E néhány átlagszám mily képét nyújtja a társadalmi állapotnak. Vajon a nép hány gyermeke jut e felsőbb tanintézetekig? Bizony szóra sem érdemes töredék, mert nem képes megmászni azt a magas csúcsot, melyet a költtség, a reál való tekintet nélkül megállapított szervezet, berendezés stb. alkotnak.

Harmadfél millió lélek ez országban nem tud a népiszkolánál tovább jutni, de ha egy rése tovább is jut, a középiszkola alsó osztályaihoz elmaradozik, mert nincs hozzá anyagi ereje. Az ország lakosainak zöme az élel küzdelemtől, a keserves versenycsúcsra tehát a népoktatás nyújtotta képzési fegyverekkel folytatja. És ezért van társadalmi és gazdasági szempontból is szinte óriási fontosságú oktatásunk e fókának. A mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi ke-

reseti ágak nagy zöme azokkal az elemekkel telül meg, melyek csak népoktatásban részesültek. Ebből nő, keletkezik és keveredik az állam- és társadalomfontartó tömeg, melyet nálunk még eléggé nem becsülnek meg, melynek érdekei iránt még oly sokakban hiányzik az érzék és fogékonyság.

Az iskola az, mely e tömeget *emeli*, abban minél teljesebben részleteli tehát a legfontosabb állami és társadalmi érdekek csoportjához méltán sorozható, a mit fokoz még az a *nemzeti* érdek is, mely népoktatás-ügyünkhöz fűződik. Ujabb alkotmány életünk három évtizede bő anyagot nyújt a tájékozásra. Ez ország társadalmi alakulását, mely lépést tart a rétegek anyagi helyzetével — nem az egyetemen, nem a főiskolák, nem a vasut, nem a távirtda, — hanem a népoktatás ügyének haladása és berendezése magyarázza meg; az *irni-olvasni tudás* foka, mely döntőbbsé elhatározóbb az állam és társadalom milyenségeire, mint ama maroknyi csapat a maga nagy széleskörű, kifinomodott tudásával. Ez vezet, amaz vezettetik. De e két érdekelt csak az iskola kapcsolhatja össze. Legalább ez az alap, mely *egyéniben* nyújt, mert nyujtania kell mindeniknek s a mi fő, a társadalmi harcok, ha körülé központulnak is, benne és általa lecsillapodnak. A társadalmi bukének egyik legbiztosabb *eszköze* az iskola, de ennek az eszköznek olyannak kell lenni, hogy annak használata ne nehezíthessék meg senki számára sőt megkönnyíthessék. Az iskola nem lehet egyes rétegek erőssége, hatalmi pozíciójának bevehetően sziklavára, de ellenkezőleg emelője és fejlesztője a

társadalom minden rétegeinek, a békés és helyes elrendezkedésnek.

A társadalomnak oktatásügyünket tehát nemcsak a műveltség, hazafiság, hanem a társadalmi és gazdasági szempontokból is kell vizsgálni, mert mind e szempontok egymást kiegészítik és a cél sikerességét biztosítják. E tudat elterjedése és gyakorlati érvényesülése hazánkban különösen nagy jelentőségű, mert ez ellen véteni nem szabad, hisz akkor az iskola nem a *népé*, hanem az egyes osztályoké, melyek között való küzdelemben nem a kiegyenlítő, hanem az ellentéteket csak kielésbítő szerepet tölti be: hivatásának épp ellenkezőjé.

### Az állami elemi iskola megnyitása.

A nagykanizsai népnevelés ügyének története nevezetesen lappal gazdagodott. F. hó 6-án a régi községi népiszkolákat fölvaltotta az új rendszer az állami népiszkola. Hosszu évtizedeken át tartotta fenn a város községe a mit mindenkor szeretett: elemi népiszkoláit, melyet a közoktatásügyi miniszterrel kötött szerződés értelmében f. hó 6-án adott át Zalavármegyének tanfelügyelőjének Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsosnak és a kinevezett gondnokoknak. Ezen átadás azonban nem rombolás vagy pusztítás volt, hanem ellenkezőleg állandó védelme a népnevelés ügyének, azért, hogy a megmaradjon Nagy-Kanizsán mint büszke védővára a magyar hazának. Remélhető, hogy az államosítás szelleme nem sokára tovább terjeszti áldásos munkáját és állami kezelésbe megyen át a helybeli polgári fiú és leány-

## TÁRCSA.

### A nagy bankett.

— A „Zalai Közlöny” eredeti tárcája —  
*Tanácsokozik a város naggya,  
 Milyen legyen az ünnepély?  
 Van e olyan terem, a melybe  
 Minden vendég belemegy?*

*Legyen teljes fellobogózás,  
 Vagy csak szerény díszbeállítás?  
 Legyen iv, melyre a polgár  
 Rátrhassa a nevét?*

*Ki mondja az első toasztot?  
 Belchozza-e est, amait?  
 Kanálison innen, Kanálison túl,  
 Hogy ömlik dúsan a malaszt?*

*Bölcs férfiak virrasztva ülnek  
 Előttük számok, meghívók,  
 Meghívók — drága ebédek  
 Házakon lengnek lobogók.*

*Beszélnék, írának annyi félt:  
 A boldogság milyen legyen  
 Kanálison innen, Kanálison túl,  
 Miniszter hozzánk is nem jön.*

### Bál Kenderesen.

— A „Zalai Közlöny” eredeti tárcája. —

Hídég téli este volt: nagy fényes csillagok rezegett a sötétkék égen. Gyönyörű Muki meleg bundába göngyöltgette magát, arcára buzta a prémálgett és nagyon boldog volt, mert ő volt a kenderesi kaszinóban rendezendő táncvigalom egyik váltalagos rendezője ma este. Ő volt a kenderesi ifjuság legdelibb, legkiválóbb tagja. Talpig férs, becsülletes, jó ember, de korlátolt. Aki ráfért, az megdöbben vállas, tenyeres-talpas alakjától. Mint gazda azonban teljesen bevált. A kenderesi főom társaság nem nevezte őt mácnak, mint „egygyű Muki”-nak.

Muki szeretett volna nőülni. Vagyons ember volt, de mégis elbajogottokk érette magát. Nygony boldog létet volna; hogyha tanýjárta egy leányt vezettetett volna, mint boldog asszony. De soha leány nem gondolt arra, hogy felesége legyen, pedig Muki a fejből nem tudta kiverni a nőülési szándékát.

Ha ő megjelent a táncteremben és a kenderesi tündérekhez közeledett sugárzó, megelégedett arccal, a nők majdnem megpukkadtak a nevetéstől.

A kaszinóban ma ő volt rendező. Minden belpő urbálgynék Muki illedelmes kezét csókolót. Mikor már mindannyi doló helyet foglalt a táncteremben, Muki Juliának előtt meghajította magát és rekedt hangon suttogta:

— Szabad kérem?

Julika idegesen csapkodta legyezőjével a pilna pamlogót.

Nem szívesként röplétek végig a parketten, sőt háromszor megböklött Muki és végül táncosnőjével a földre esett.

A szerelem tetten-e zavartja, vagy szögletesség? Miből lehetett volna ezt megutódi? Végre Julikát, aki elpirult, mint a pipacs, mamájához visszavezette és bocsánatot kérte, mondta:

Köszönöm.  
 Később limonádét hozott Julikának és csakhamar az egész bálterem közönsége tisztában volt azzal, hogy Muki gyengéd érzelmeket táplál Julika iránt. De Julikának horasztónak tört fel a gondolat, hogy Gyöngyösi Muki esetleg megkérhető kezét. Muki viselkedése meggyőzte őt a helyzet zavaródalmáról. Mert Muki sokat domonózt a papával, már betak óta, sőt a papa meg is bírta; hogy látogassa meg családját.

Julika zívó, gondolata szobban nem Gyöngyösi Muki körül járt, hanem kün a tengeleyi-baszarárk körül. Ott volt Várna a Féri, a délcég 25 éves ellenőr, akiért azerve felemelkedett és kirebent a táncteremből, honnan Várna Féri ma este hiányzott, mert a vándorúri pusztán olajos pogácsát kellett a göbölők számára kiosztani.

De Muki nem így gondolkodott. Semmi kétség, Julika szép leány volt, szerette, bár ritkán nyíltott szája szóra, de anélkül tudott szívből nevetni. De ma este Muki különös volt. Szóltap és mégis figyelmes — Julika iránt. Önmagában

ismét megrajzolta jövőb boldogságának képét — szokatlan kép ugyan, de ma este ez volt lelkének gondolataja és ő meg akarta tudni, vajjon gondolhat-e a megvalósulására, vajjon Julika szeret-bető-e őt?

Végre Muki elszánta magát, hogy Julikához közelít. Julika legyezőjével el-jakarta arcát, mintha Muki elől el akarna rejtőzni.

De Muki az egyszer bátor volt. Haddart, össze-vissza bezzelt. A ezomszédok baláira kacagták magukat.

Hirtelen Muki előzei zuebnokójét és homlokát törölvé, behegi:

Ugy izzadok, mint a marha, Julika a nagysám is?  
 Julika mintha kiértegetet volna, el-bajványodott e kérdésre, de aztán mintha e kérdés felébrantette volna harci kedvét, megrendült hangon vágta oda:

— Hísz tudja uram, hogy én a szép nemhez tartozom.

E ridég, kevély válaszó! Figyelni kezdett Muki és mikor tágra nyílt szemekkel látta, hogy e jelenet derültégre banyolta az egész padoert, tisztára megértette azt a maró gunyt, mely Julika szavaiban rejlett és leirhatatlan zavarban visszavonult.

— Bolond pillanatom volt, vigasztalta magát Muki.

### Másodsor.

— Irta: Mátra Irán.

Elmúlt, ami nem volt...  
 Nem zörgött a lagyos avar, nem volt azánut, nem borította jégföld a víz szíjót, nem szorult a kíg veréb az ember igrálmára, dőllyösen elhajított morzsára, nem őszitette, fehértette meg a szállógó hóbeplely millárdnyri sokasága a természetet, nem halt ki belőle az élet.

Azán mégis ráfogtok, hogy ujra kezd élni. Felütött tiszta, hebefér fejt a hóvirág, virítani kezdett az illatos ibolya, énekel a pacsiirt, hogy legyen nő a lantjához nyílt a tavasz ábrándos költője, hogy belvegye ezeket az ember szívébe.

S ekkor legbeve hullani kezdett a hóbeplely. Vastagon ráfokdó hideg, élet-telész testével a viruló szép természetre...  
 Kibájt a kis ibolya, nem korán vágyott a pillangó engyelésére s elvezett a pillangó, mert idő előtt csókolta az ibolyát és ltródtt annak kéjes illatában.

Remegve ültek egymás mellett. Olyan szentimentálisak voltak mindketten! Kéz a kézben, lélek a lélekkel és bámulatok egymást.

Miköz állótlém, elkacagta magát:  
 — Milyen jól!

Közlemben csattogó fölémlé bujkált a fa lombjai között, kedves hangon dalolva odátjárt; az alkonyodó nap melenyolva bocsátotta ránk utolsó sugarát és mi boldogan értettük össze ajkainkat, hogy elcattanjan az első csók.



ményét. 10. Befezésül a zenekar adta elő Schubert „Katonai induló”-ját, melyet kétszer meg kellett ismételn.

A közönség csak késő reggel kezdett összejárni, kiknek a reggelt Sternucz Zsigmond ur föltisztezője tette kellemessé.

— Holnapi a bábaképzésébe. A szombathelyi kir. bábaképzésében az 1900. évi nyári tanfolyamra a beiratkozók 1900. március hó 1—10-ig tartanak.

— Öngyilkosság. Kükercz János, kinek az ugryvezett ügybázzal áttelen szatbcs és benteseznie volt, folyó hó 6-án reggel nemcsak agyonlőtt, hanem fel is akasztotta magát.

— Furgangos botrány. Újév napján este több baka megrémádozott az utcán néhány helybeli mézárós seregédt, kik az oldalgyerekekkel hadonázó katonák elöl egy háza meuekötött.

— Furfangos tolvaj. Erdélyi József, gelye-szigeti lakos f. hó 1-ére virradóra betört Bárti János kovács-mester lakásába a gazda és felesége távollétében és a dűkből pézst lopott.

— Agronómiai téglatelők. Borzalmas szerencsétlenség történt f. hó 8-án Keszthelyen a Lottner-féle körkermecsel ellátott téglyagyárban. Magyar Mihály napszámos dolgozott ott 3 gyermekével, a 19 éves Marival, a 15 esztendősné Anóval és a 14 éves Sándorral.

— Kőgazdaság Pacsán. Az álig egy éve fennálló pacsai gazdákör már több ízben fényes lélet adta annak, hogy mennyire szívón viseli a kigazdák éreményeit. A pacsai fogyasztó szövetkezet ziveten a gazdákörnek közönségi lélet, emkömlőben a marhatenyésztés érdekében állatdíjazást rendezett.

— Kőgazdaság Pacsán. Az álig egy éve fennálló pacsai gazdákör már több ízben fényes lélet adta annak, hogy mennyire szívón viseli a kigazdák éreményeit.

szőlősgazdák, az elpusztult szőlők új-ültetéséhez a szükséges anyagokat, könnyebben és olcsóbban beszerezhessek.

— Magyarországi munkások rokant-és nyugdíj-egylete gondoskodik arról, hogy a munkaképtelenné vált és elaggott munkásoknak legyen miből megélniük. Ezen egyletnek tagja lehet mindenki, kinek az nem-külömbőség nélkül a orvosi vizsgálat meglőlésevel. A tagok 20. 24 és 30 fillér havi illetéket fizetnek, a ha a tag tíz évi tagaság után saját szakmájában munkaképtelenné válik, életfogytiglan 8.40, 9.60, illetve 11.90 korona havi segélyben részesül, mely segély a tagasági idő arányában évről-évre növekedik, míg 40 évi tagaság után 12. 14, illetve 17 korona nyugdíjat kap a tag. tekintet nélkül munkaképes voltára.

— Szakácánék és szobaleányok bajja. Vasárnap, folyó hó 7-én este volt a „Szarvas” szálloda diásteremben a nagy-közönségi szakácánék és szobaleányok bajja, mely igen szépen sikerült.

— Szakácánék és szobaleányok bajja. Vasárnap, folyó hó 7-én este volt a „Szarvas” szálloda diásteremben a nagy-közönségi szakácánék és szobaleányok bajja, mely igen szépen sikerült.

— Tisztviselgát tett állatorvosok. Közár Mand novai és Viosz Nándor cskertornyai járási állatorvosok, az állatorvosi tiszti vizsgálatot letették és képzett bizonyítványt kaptak ezzel az 1886. VII. t. c. 133. ill. 136. §-ában a törvényhatósági, valamint az állami állatorvosi szolgálatra előírt minősítést megszerzték.

— Az új szőlők adommentessége. Köztudomású dolog, hogy az új szőlők bizonyos ideig az állami adófelől alól fel vannak mentve. És pedig: filoxera által kiperesztett s újra beültetett szőlő 10 évig adommentes, ha időközben más művelési ág alá vonatott is; ha parlagos marad, 6 évig adommentes. A szőlőkénegezésel főtartartott szőlő adójának kétharmad részét engedik el, de ezt évenként kell kéri; — a direkt termő amerikai vesszővel beültetett szőlő 6 évig adommentes; az immutens homokba ültetett szőlő 6 évig élvezi az adommentességet. Eddig ezt az adommentességet csak az egyes állami adóra kértették, most azonban a közigazgatási bíróság kimondotta, hogy az ilyen szőlők tulajdonosaitól az általános jövedelmi pótlód nem szedhető be.

Egy szabó szomorú pillanatai.

Bizony, hogy vannak oly foglalkozások, melyek bizonyos betegségeket okoznak. Gyakran hallottuk már szabókat, kik heves cipő-fájdalmakból és oldalszúrásoktól sokat szenvedtek s e bajokat a folytonos ülés, a levegő és mozgás hiánya által létrejött vérszegénység okozta.



— Rögóta tettenest cipőfájdalmaktól szenvedtem — írja levelében — s az által semmi munkát se végezhettem. Elveztettem álmos s étvágyam, erőm elhagyott, heves fájás és gyakori erős szédülégek gyötört. Már remény nélkül kezdtem a nekem ajánlott-Pink-pilulák használatát s oly szerencsém voltam, hogy rövid időn belül a szerencsém megfordult éretem. Újra munkához láthatam s most fáradat nélkül dolgozom.

Szerkenőtöl izenetek.

— Dr. Cs. G. Köszönettel vetők. — Joru száma tartottuk fen. — Sz. I. Szent-Miklós. Már régen nem nyilatkozott meg. — N. I. Amibez hozzá nem férhetünk, arról nem hozhatunk semmit, Kiszáraz az a divat, hogy a szerkesztőség csak hosszú utóajánlatok jutnak néha azok birtokába — vagy egyáltalán nem jutnak hozzá.

Hatalozások:

Jan. 5-től jan 12-ig. Heim Kriátör k. nyg. posta- és távúró-üvezer, 54 éves agylagyalás, Benck Rozália rk. 4. éves, földműves négyen. bórghurui, Hoch August főr. Erika Andrákné szászadi nő, rk. 38 éves, ideggyengeség, kimerülés, Kucser János rk. szatós, 61 éves, öngyilkosság lövésel, Jankó Károly rk. 1 hónapos, szakképes négyen bórghurui, Kengyel Teréz férj. Tóth Józsefné calmadia neje, rk. 37 éves, idős-gömbök, Schübert Elek távúr, rk. 31 éves, vesztel, Glavina János napszámos, rk. 23 éves, vesztel.

Házasságok-közlötök:

Jan. 8-tól jan. 12-ig. Szabó Alfréd magabizvatalnok, Bodaj, estről — Östörben, Lengyel — Kúla, Dáris szerényly és Nagy-Béjornál — Ilrloch Zsuzsivel, Steiner Mór trás — Steiner Irénnel, Pakai József szabó, Budapestről — Dóme-Máriával, Molnics István földműves — Pap Erzével, Gerőcs János költives — Magyar-Máriával, Imrei József földműves — Nagy-Katalinnal, Horváth Kálmán földműves — Dóme-Máriával, Gondos Sebőcs földműves — Kujtár Katalin or. Krucsz Józsefnél, Buda József cipész — Pini Rosállyal, Dóme Ferenc bérkötő-tulajdonos — Magyar Anóval.

Szerkesztővög:

Dr. Tóthgyi Henrik, telelős szerkesztő. Kiadó: Ifj. Wajtlás Jozsef.

VEGYESEK.

— Tartós győzelmek. Fájalmas csúsnál, a derék-, testrészek és a forgó közevényes bántalmáinál s „Moll-féle francia bosszeax és só”-val való bedöröszés sikerrel használhatók. Egy Drog Ára F. kor. 80 fill. Szétlődés naponta utazóvallett Moll A. gyógyszerész or. és kir. ud. szatós által. B. E. I. Tuchsland s. Vidéki gyógyszerárkában és anyagkereskedésében határozottan Moll-féle készítmény kéreendő az 6 gyári jelvényvel és aláírásával. — Húsz nagy. szaradoklat Rómába. A Szijveszter éjjelen kezdődött buszúdik szászad elő, szent esztendő-jében még mind 60 péld. a szőlő észterre ment tönkbegekben vonulnak a kabbalka egyházi hírel Rómába, hogy az apotolok fejedelmek, Srt Péter sírjánál imádkozva nyerveknek teljes buncobanostos s a tizeni Mevathó földi helytartóval, XIII. Leo pápa 6 Szentegnekének Áldását Magyarországra s szent évben a szaradoklatokat a magyar kir. Államvasutak Budapest városi menegy-iródjá

szerződéses viszonyban Propper N János igazgató. Kélet Útcazi Vállalatoknál rendezet. Az elő nagy szaradoklat februr hó elején kezdettük. Az utasai jeyek renditől mértékeltek s az egész utasú tartamára szóló lakás és ellátási szelvényekkel vannak ellátva. Jelentkezéseket az indulás napján elfogad a központi iroda Budapest, Maria. Valéria-utca, Hungária szálló.

NYILTTÉR.\*) Vese, húgyhólyag-, húgydara és a köznevelőbuntalmak ellen, továbbá a lérgő és emésztési szervek hurutos bántalmáinál, orvosi tekintélyek által a Litblon-forras SALVATOR sikkrel rendelre leoz. Huzvajtó batánu! Kéllenes üöl — Könyves emésztelők Kaplótó aványviszkereskedésben és gyógyszerárkában A Salvator-forras igazgatósága Eperjessé

\* Az e rovnt alatt közlötöktért nem vállal felelősséget

HIRDETESEK:

Olcso KOCSILOVAK 4-10-154-161 cim. nagy-szabvan. 4 ev. nek. hibátlanok. eladók. Georgshofi ménes Lukács-Barcs mellett.

Zarandoklatok Rómába az 1900. jubilaris évben. Rendeszik a magas Clerus főnhatosaga alatt a nagy kir. Államvasutak városi menegy-iródjá és Propper N János ker. akad. igazgató „Kélet Útcazi Vállalat: (Budapest, IV. Maria Valéria utca Hungária szálló). Az elő szaradoklatas indulás 1900. februar hóban, a melyre előjgyezetek már most elfogadtatnak. Részletes felvilágosításnál s tervezettel a központi iroda szivesen szolgál.

BOSTON STORM SLIPPERT VISELJETEK! A BOSTON RUBBER SHOE Company-tól Boston-ban Egy. Áll. Könnyű, elegáns külsejű, a cipüket egészen herfűdi. Erzékeny lábak részére az egyedül viselt hűs felű cipő. Kapható ROSENFELD ADOLF és FIÁNLÉ NAGY-KANIZSÁN. NAGYBANI ELADÁS Wellisch, Frankl & Co-nál, Bécs, I., Fleischmarkt 12-14.

Fedezési hirdetés. A szigárdi ródonben következő angol tellvéré menék állittantak fol az 1900. évi fedezetelési léányre: LOWES-TRIAL ell. 1895. leketo jegytelen 176. cm. Apja: Triumph az oszt. Derby és más számos nagy díj nyertese. Anyja: Lovell-Tala. Fedezél díj 40 korona. Menelaus. ell. 1885. Arany sárqa 173 cm. számos nagy díj nyertese. Apja: Prince-Paris. Anyja: Zebetta. Fedezél díj 15 korona. Közelebbi felvilágosításal szolgál Daucha Ottó, intéző Nagy-Kanizsán. Ugyanitt eladó: 20 darab alidő tenyészés kán Gróf Wenkbelm és Balázsabzy keresztesed. és 40 darab fiatal tisztán tenyészett Rambouillet, ugyzinté Merinó elektorál hágó Koa.

Minden Hölgyl! Aki alyit fektet egy kifogálatlanul álló, nem gyárilag készített mellfűzőre, (mieder) a mely kecses alakot idomít, kiváló jó érzést nyújt és erős fizést nem kíván, miáltal a vérkeringés akadályozva nincs. RENDELJEN MINTAKAT I. lapoz Ausztria és Magyarország legnagyobb és legszebb fűző műterméből. Maison Káldor, PÉCS, bárkinek 10 drb. fűzőt küldök, melyek felpróbatók és az illető hölgyek a vételőre kötelezve uincsenek. Mértékvételi utasítást bárkinek díjmentesen küldök, ha erre egy l. lapon megkérnek. Mérték utáni fűzőket francia kelékekkel készíte, valódi bána baltosonakkal, 8 frtól) feljebb. Alandó rakár butifidó anyagokból készült fűzőkben, mindenféle bőség és magasságban 1-50 frtól) feljebb. (Legalkalmasabb karácsonyi ajándék.) Régi, használt fűzőket legújabbnyosabbban tisztít, javít és alakít. Különlegességek. Alkalmi, tápláló és negligé fűzőkben. Női Bandage haskötő és mindenféle hátyörny elleni müleges egyenesen tartók, Hessing, Nyropp és Bigg tanár urak módszere után készített müleges fűzők készítő. KÁLDOR E. Első pécsi fűző készítő. Király-utca 19. sz.



(NEUSTEIN-FÜLÖP ERZSÉBET LABDACSKAI)

Epilulák hasonlót készítményeknél minden tekintetben fejlebb becsülnöndök; — mentek minden drámas anyagoktól, és altesti szerek bajlald

legjobb eredményre használtatván, gyengéden hashajtók, vértisztítók; egy gyógyszer sem jobb, a mellette oly ártalmatlan, mint e pilulák a **székaszorulás**

a legtöbb betegségek forrásá ellen. — Cukrozott külsejük végett még gyermekek is szívesen.

Egy 15 pillát tartalmazó doboz 15, egy tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120 pillát tartalmaz, csak 1 ft. o. 8.

**ÓVÁSI!** Utánkövetők különösen óvakodjunk. Kérjünk határozottan Neustein Fülöp hashajtó labdacskait. Valódi csak, ha minden doboz törvényileg bejegyzett védjeggyel és piroslecke nyomással van ellátva. "Szent-Lipót" és "Neustein Fülöp gyógyszereszt" aláírással van ellátva. A kereskedelmi törvények szerinti csomagjaink aláírásokkal van ellátva.

**NEUSTEIN FÜLÖP**

"Szent-Lipóthoz" címzett gyógyszerész

WIEN, I., Plankengasse 6.

Raktár Nagy-Kanisán: BELUS LAJOS és ERIK GYULA gyógyszerészeknél.

**Gummi**

**halhólyag**  
elcsorogó orvosi tokoktól és szűrőktől a legmegbizhatóbb és letehetően ártalmatlan orvosi urak és hölgyek számára.  
Megrendeléseket pontosan és diszkrétan eszközl:

**KELETI J. O.**  
cs. és kir. szab. orvosi sebészeti mű és kőműves gyáros  
BUDAPESTEN. IV. Koronahercz-ú. 17. Alapítottát 1878.

Arak lucatonsként eredeti páriál csomagolásban:  
Gummi és halhólyag-elvárandó gyártmány  
Capotes americana (rövid) 1-8 - frtg máy  
Süspenzió 2-6 -  
Száraz és szárazka (Safety-Sponge) 0-60 -  
Irrigátor teljesen felszerelve 2-160 -  
Eredeti pessarium ocluatum (Pelliponi Mezigia tanár szerint) 1-80 2-30  
"Diana-öv" szab. havihajó elleni köt 3-60 -  
(minden hölgynek nélkülözhetetlen.)

Arjegyzek legyen és bérmentre.

**Csokoládé**

**SUCHARD**

Mindenütt kapható **Cacao**

**Arveresti hírdetmény.**

A nagy-kanisai kir. tszék tkrvi osztálya részéről közbírá tétetik, hogy k-koru Balog Károly, képv. dr. Tuboly Gyula m. tb. I. ügyész végrehajtónak Balog László végrehajtást szenvető golsai lakos elleni 105 ft 96 kr. tőke enuek és pudig 156 ft 46 kr.-nak 1897. évi nov. 1-től 1899. évi május 29 éig 105 ft 96 kr.-nak pedig 1899. május hó 30 napjától járó 8% kamattal, 13 ft 10 kr. végrehajtás keretén, 8 ft 95 kr. jelenlegi és a még telmerülendő költségek iránti végrehajtási ügyében, a fent nevezett kir. tszék területéhez tartozó a gelsai 885. sz. tjkében I. 246/9, 247/9, 248/9 hrezum, Balog László és neje Koca Viktória tulajdonul felvett 417 ft 17ra becsült ingatlanok az 1881. évi LX. t.-c. 156. §-a értelmében egészen 1900. évi február hó 12. napján d. e. 10 órákor Gelse község bázánál Dr. Tuboly Gyula felperesi ügyvéd vagy helyettese közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.  
Arveresti kivánók tartoznak a becsár 10% -át készpénzben vagy órandéképes papírban a kioldást kezébe letenni.  
Kelt N.-Kanizán, a kir. tszék mint telekkönyvi hatóságul, 1899. évi nov. hó 30. napján.  
GÖZONY, kir. tszéki albir.

**Szőlőművelők és mezőgazdák számára!**

A szőlőtelepek befelekedéséhez, valamint a gyümölcsfákat károsító rovarok, torábbá a szegacs és tormács teljes kiirtására

**Mayfarth Ph. és társa féle**  
szabadalmazott

**ÖN MŰKÖDŐ**  
ugy bordszaló, mint kocra szerelt

**"SYPHONIA"**

Használati a legjobbaknak hiánytalnak, a melyek szivattyúzás alkúli a folyadékot. Önműködőleg a növényekre permetezik. Ezra fecskendők már sok ezre maad példában van alkalmazásban és számos elismert bizonyítvány igazolja ezeknek elvitatlanul kiválósságát minden más rendszerrel szemben.

**A legjobb vetőgépek,**  
Mayfarth Ph. és tsa legújabb szerkezetű **"AGRICOLA"**  
(elővetőkerék-rendszer) vetőgépei. Mindennemű mag- és különböző magenyenyiség számára váltókerékek nélkül, dobbon, avagy síkon, a legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és mind a mellett a legolcsóbb ár által tönök ki.

A letehető legnagyobb munka-, idő- és pénzmegetakarítást teszik lehetővé. Különbözőségeket ezina- és szelamprések-közli használatra, kukorica mörzölés, csaplégek jergények, gőzmozgatók, traktorok akák, bungek és bérnákban a legújabb rendszer és elismert legújabb alkotás alkalmazása mellett gyártanak és szállítanak

**MAYFARTH PH. és TSA**  
cs. és kir. kir. szabadalmazott mezőgazdasági gépekgyár  
**BECS, II. Tálhorstrasse 71.,**  
több, mint 400 arny. ezüst és bronzéremmel kitüntetve.  
Kimerítő árjegyzékek és elismert okiratok kívánatra legyón küldetnek. Képviselek és ismételdek alkalmazhatóak.

**MOLL SELDLITZ POR**

Csak akkor valódiak, ha mindögyik doboz Moll A védjegyet és aláírását tartóttal.

A Moll A. féle Seldlitz-porok jartós gyógyhatása a legnagyszerű gyomor- és eltebántalmak, gyomorgrócs és gyomorfér, rögzött székrekedés, májzajlás, vér telülés, aranyér és a legkülönbözőbb áll betegségek ellen, e jelen létezernek elviselek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. — Ara egy laposváltt aradell dobozak 2 kor

**Hamisítások törvényileg fenyittetnek.**

**MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ**

Csak akkor valódi, ha mindögyik doboz MOLL A. védjegyet tartóttal felé "A. Moll" felirattal doozattal van zárra. A Moll-féle francia borszesz és só nevezetesen mint földalomszállító bedörzsdőttel szer közzény, csús és a meghülés egyéb következményeinél legismertebbé népszerű. — Egy doozott aradell üveg ára 1 kor. 80 ftl.

**MOLL Gyermekek szappanja.**

Legújabb, legújabb móliser szerint készítet gyermek és bölgy szappan a bér okozóru ápolására gyermekek és felnöttek részére.  
Ára darabonkint — 40 ftl. Öt darab — 1 kor. 80 ftl.  
Mindön darab gyermek-szappan Moll A. védjeggyel van ellátva

**Főszékoldén:**  
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által. — Béca: Tuchlauben 9. sz.  
Vidéki megrendelések naponta postánkváltt mellett teljesítetnek.  
A rektárakban tessék határozottan **MOLL A.** aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni.  
Raktár: Nagy-Kanisán Rosenfeld Adolf és Fia.

**KATHREINER**

Iért vannak még emberek, a kik a Kathreiner-féle Kneipp-malátá kavét nem használják, holott ez oly kellemes ízű és egészséges kavéval?

Mert még nem tudja mindonki, hogy a Kathreiner-kavé mily nagy előnyökkel bír. A kavénövény egy kivonata által a bakkávé ízet és zamátját nyeri, anélkül, hogy annak az egészségre oly hátrányos alkotórészeit magába venné. Hasznosan egyesíti a honi malátá-készítmény őrtekes tulajdonságait a bakkávé kedvelt ízingerével.

Igaz, hogy az egészség áldására a Kathreiner-féle Kneipp-malátá kavét milliók, a családok százezei naponta isszák. Kivánatos volna azonban, hogy minnyájuknál érdeklőben, ez az igazi családi-kavé, kitűnő tulajdonságainál fogva, mindenütt a különösen minden családban bevezetést találjon.

A Kathreiner Kneipp-malátá kavé többnyire mint pótkavé szolgál a bakkávéhoz, a melynek ízét enyhébbé, és az ínynek kellemesebbé teszi. Megadja a kavéitalnak a legszebb, étvágygerjesztő színt, és majdnem teljesen elhárítja a bakkávénak az egészségre káros hatását. Ajánlatos a Kathreiner malátá kavé egy harmadával a bakkávé kétharmad-részéhez kezdeni, a hova-tovább fele-fele részre átmenni.

A Kathreiner malátá kavé összehasonlíthatatlan előnye abban áll, hogy rövid megszokás után, teljesen tisztán élvezve is kitűnően ízlik. Esetenkben, a midőn a bakkávé élvezete eltiltítja, a legajánlatosabb pótlást nyújtja, gyöngé és beteg egyéneknek, mint könnyen emészthető, vérképző és erősítő szer, ajánlatos. Orvosi nyilatkozat szerint a fejlődő ifjúságnak, különösen leányoknak más kavé-ital ne is adassék.

A Kathreiner-féle Kneipp-malátá kavé bevezetése által, a legkisebb háztartásban is jelentékeny megtakarítás elérhető. Egyszeri kísérlet, gondos elhelyezés mellett, mindentűt állandó használatot von maga után.

A Kathreiner-féle Kneipp-malátá kavé soha sem lesz nyitva elárúsítva! Csak akkor valódi az ismert fehér eredeti csomagokban, ha Kneipp páter arczképe mint védjegy és a "Kathreiner" név rajta áll.



# ZALAI KÖZLÖNY.

A nagy-kanizsai „Ipar-Testület,” a nagy-kanizsai Takarékpénztár részvény-társaság, a „Kotori takarékpénztár

részvény-társaság, „nagy-kanizsai és a galamboki önkéntes tűzoltó egyesület,” a „nagy-kanizsai kisdendevölő egyesület,” a „nagy-kanizsai tanítói járáskör,” a „nagy-kanizsai keresztény jótékony öngyűjtemény,” a „nagy-kanizsai izr. jótékony öngyűjtemény,” a „szegények tápintézete,” a „katolnai hadastyán egyesület,” a „soproni kereskedelmi iparkamara,” nagy-kanizsai, kölválasztmányának hivatalos lapja

## HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGYES TARTALMU HETILAP.

### Leányképző.

Nagy-Kanizsa, 1900. Jan. 19-én.

(Dr. C. G.) A leányképzés tudvalevően közoktatásunk jelen vezetőjének igen kedves ideája, azért felette csodálatosnak tartom, hogy Nagy-Kanizsa városának, a hol a szép számú középosztály sokat ad a kiművelődésére, 15 évvel ezelőtt és most utána, sem felsőbb leányiskolája, sem felsőbb kiképzetést nyújtó magán tanintézete nincsen.

Az elemi iskolán kívül van egy polgári leányiskolája, de ez csak a legszűkebb legáltalánosabb tanítást adja; a ki 14—15 éves leánykáját még nem akarja bálókba vinni, — az idegen városba kénytelen adni gyermekét, mert Kanizsán, hol anyai az iskola, magasabb kiképzést nem adhat leánygyermekének.

Hát ez igen furcsa állapot és csodálom, hogy senki figyelme erre nem terelődött.

Hogy miniszter, vagy a város állíttasson ide felsőbb leányiskolát, arra, szükség pénzviszonyaink között alig lehet gondolni: az is bizonytalan, kiegészítendő-e a közoktatásügyi miniszter a helybeli 4 osztályos polgári leányiskolát hat osztályúvá, illetőleg hajlandó lenne-e azt felsőbb iskolává átalakítani?

Legcélzerűbbnek talán az azért egy leányképző felsőbb iskolának magán uton való leállítását, női vezetés és igazgatás alatt, bejáró tanítással. A hazai és világtörténelem, fizikai és politikai földrajz, magyar és világirodalom, német és francia nyelv, angol nyelv, esztétika, zene-történelem, hit- és erkölcsstan, gazdasági számtan, rajzolás, aquarell

festés, szomszédai munkák tennék a tanítás programját.

Akad elég diplomás ember mindkét nemből, ki illő honorárium mellett szívesen vállalkoznék a bejáró tanításra, arról pedig meg vagyok győződve, ki leányának magasabb műveltségét akar adni, az nem fog filléreskedni s vissza nem riadna havi 10—20 frttól, ha ezért kimerítő alapos és egyes továbbképzést biztosíthat gyermekének.

Már pedig rosszul esnek — ha Telekí vagy Szikra grófnő, ki a desztrik azobnizmusza ellen annyira kikelt regényében, most a polgári osztály szomb-járól valódná valamelyik regényében, p. o. a kanizsaiakat. A szob angol szó, amerikai import, azon megzadagodott jenkinek hibája, kik alapos műveltség hiányában felsőbb képzést, tudást, izlést affektálnak, és a mellett csak a pénzszacsokó érdekeit tartják legfőbb célnak, leghasznosabb tudásnak. Ha meg ráuntak a szerzésre s volna miből az életet legnemesebb örömeiben élvezni — nem értenek hozzá.

Ez a szob! Sajnos igen elterjedt betegség korunkban: az iudustriализmus és merkantilizmus korában, a melynek csak egy az ellenszere — igazi lelki műveltséget és disztinyált szellemi kiképzetést adni azon köröknek, a kik már nem szereznek, hanem élvezni akarják munkájuk, szorgalmuk gyümölcsét, vagy a kik gyermekeiknek megakarnák azt adni, mi nekiknek hiányzik.

Hogy éppen a leányok felsőbb ki-nevelését óhajtom, annak két okát adom. 1. A nagyzási hőbortra a szob-ra leghajlandóbb a nő; 2. A társadalom regenerálása ismét csak

által lehetséges, ha valódi műveltséget, helyes érteket és igazi tudást nyújtunk a nőnek.

De az impulzusnak a tehetősebb körök részéről kell kiindulni. Ha ott igaz művelődésre törekvésnek, csakhamar átragad ez a többiek körökre is.

### Iparfejlesztés.

A hazai ipar fellendítésére irányzott újabb törekvések közül egyik sem szolgálna érdemesebb anyagot a vizsgálódásra, mint az, a mely a fogyasztó közönség hazafiságára apellál.

A kereskedelmi és iparkamarák iudiciativájára némely törvényhatóság is csak a közel múltban adta tanulejt azon szép szándékának, hogy az iparfejlesztés érdekében a közönség támogatására vár oly módon, hogy az fogyasztásában csak keveset elviselehető áldozatok árán is a hazai ipart pártolással részletesen szökérleteit ennek cikkeivel fedeztse. Magyarországon nagy reformkorunkban, a 40-es évek elején bukkannak először ily irányú mozgalomra. — Kossuth Lajos és gróf Batthyány Lajos, a későbbi magyar miniszterelnök védnöksége alatt alakult meg az u. n. „Védőegylet”, melynek tagjai célul tűzték ki a magyar ipar pártolását a hazai iparcikkek fogyasztása által. Az akkori átalakulás lázában a hazafias érzés mindenből támogatója volt nemcsak az önfenntartásig törekvéseknek, melyet a politika terén megnyilatkoztak, hanem a gazdasági törekvéseknek is. A hazaszeretet, a nemzeti együvértartás akkor élénk érzete termékeny talaj volt, melyen dzsuzem-terembettek a nemzeti ideálok megvalósulását is.

Az akkori időszaki események meg nem zavarják működését, ha a vezető férfiak tevékenységét a politika nagy kérdéseire annyira le nem kötötték volna a végül, ha a hazai ipar felvirulásának feltételei csak kevesebb nagyobb mértékben megvanak — a „Védőegylet” az iparfejlesztés feladatát jórésben meg is valószínűsítette volna és reánk ma kisebb munka várna.

Azonban a hazafiságunk ez a szép törekvése kevés eredménnyel járt. A mulasztást nekünk kell pótolnunk. A jó ügyeket meg is van bennünk. Ennek az ügykezetnek eredménye is van. Olyan, a melyre büszkék is lehetünk. Iparunk előhaladása kétszeten. Terjedelemben és az ellátott cikkek mennyiségében növekedett. Keresetbe hoztuk a külföldre és többet állítottuk elg magunk, mint régebben. A haladás tehát szemmel látható és örömtetes. Micsze vitt — de távol van még a lehető tökéletestől. Sok kívánni valót hagy bátra és előtte áll sok, a mit el kell érni, hogy kielégítésen beöndönlünk.

Ennek a további haladásnak eszközlésére két út vezet: vagy a termékés érje utol a fogyasztást elegendő, megfelelő és olcsó cikk előállításával, vagy a fogyasztás támogatása a termékés, a termékés áldozatok árán is. Az első út a termékésesebb, — mely állandóbb hatáshoz vezet, de hosszabb; az utóbbi mesterségesebb, kétes eredményű, mert esetleg a termékés tevékenység elpetyhödését okozhatja, de rövidebb.

Erre az utóbbi útra lépett a legutóbbi mozgalom. A fogyasztó közönség vásárlóján hazai iparcikkekkel, mellőzve az idegen, kutasza a cikk szűrmérését is, ha vásárolni megy. Hazafias „kötelességnek ismerje pártolni a hazai ipart áldozatokkal is, bár ha kezdetben mindig áldoznia kell.

Hogy manapság mind eredménytel fog járni az ily irányú törekvés, bizonyan meg nem ítéltjük, de igen sok jeleség vizsgálatából vonhatunk le valószínű következtetéseket. Ritkán történik korunkban, hogy sikert mulasson fel oly törekvés, melynek alapja a hazafiság. Plane az olyan, mely arra sem ad alkalmat, hogy az áldozatkészség publikáltassék Szoborra, emlékek emelésére még csak összejöjöl a pénz a hirdokor révén, de oly célra, mely titkos, vagy az emberi büszág dédelgetésnek nem szolgáló áldozatokkal kíván, manapság nagyon keveset lehet számítani a hazafiság gyenge érzésére. De ha élénkebb hazafias érzés élne is közöttünk, a nemzettagok legtöbb részében

az nem oly öntudatos, hogy vezéröl elve lehessen a polgárok cselekvéseinek oly téren, melyen az érdekek oly számos faja, annyira különböző faktori az irányadók, mint a szökésületek fedezésében, — a fogyasztásban. Az áru minősége, olcsósága, a kielégítődb szökésületek terjedelme, a szokás, az ismeretes sít, melyet szököljön kellene, vagy ha ennek tudatában van is a fogyasztó, manapság áldozatot hozni csak kevés hajlandó. Szomorú dolog, de élünk, magyarokad, a mai nemzedékre áll.

Az iparfejlesztésnek az a módja tehát, mely a fogyasztást használja eszközlő alapul véle a hazafiságot — kevés eredménnyel kecsegtet a fennt emelt pszichológiai okok miatt. Arra alapítani, a mi nincs, nem lehet. Hatásos sikert előlri azzal, a mi kis mértékben van, ha van is, — áhránd. Nemes törekvés, de nem poetikus.

A termékés fogni bönaljon, segíteni, tökéiben, nyers anyagban, munkasörben számára előlletekkel nyújtani, — ez lehet csupán a magyar iparfejlesztés politikájának irányja, mely sikerrel kecsegtethet és idővel a hazai ipari termékés felvirulására reményt nyújthat.

### Kereskedelmi s iparkamara.

— Hirdetmény. A m. kir. állam vasutak igazgatósága az 1900. é. f. ügyszögölő köllmbörsz öcska anyagok (sinek és fémmemek kivételével) értékesítésre céljából nyilvános pályázatot hirdet. Az ajánlatok legkésőbb 1900. évi január hó 18 ik napján déli 12 óráig nyujtandók be. Erről az érdekelteket oly megjegyzésük értenitjük, hogy a részletes pályázati hirdetményt a ajánlati mintán kivuatara bárcinek megküldjük. Sopron, 1899. évi december havában. A kerölöti kereskedelmi és iparkamara.

— Hirdetmény. A c. és kir. község köllgyminiszter a toklói ca. és kir. köllgéséglöl azt a jelentést nyerte; hogy a Japánba kiutt azon magyar védjegyekt, melyek Japánban az ottani új törvény értelmében belesztromozva nincsenek, az

## TÁRCA.

### Van az idén farsang.

— A „Zalai Közlöny” eredeti tárcája. —

Van az idén farsang, mindentől azt mondják. Anyi bál és koncert, majd balt a válság. Magunk se tudjuk, hogy rajta hogy usznak át. Van az idén farsang.

Ha az urad mulat, a szegény nem éhezik. O jár rongyban, ha a pipérét nem veszik. Megvézik azt Bécsben, Kanizsán elkerlik. Van az idén farsang.

Szegénynek nincs szállása, ha háltarem zárva. Vendéglétlen holtok aját kiátva. Monkálán szegény lyán, magyar ipar árva. Van az idén farsang.

### A „Nemzeti Szalon” Nagy-Kanizsán.

— A „Zalai Közlöny” eredeti tárcája. —

Örömmel halljuk, hogy a „Nemzeti Szalon” Nagy-Kanizsán a tavasszal látogatot fog rendezni, s hogy városunknak olyan művelésben lesz része, milyennel eddig csak kevés vidéki város dicsekedhetik.

A „Nemzeti Szalon” újabbán a vidéki képvilálások rendezésével foglalja a közönségre igyekszik hatni. A műtárgyak olcsóbb beszerzését léteitleni, közönségünkkel a művészetet megszeretteteni, a művészi oktatást középiskolánkba bevitni: ezek tevékenységének főbb szempontjai.

független közönséget teremti az ország minden részében.

A legújabb időköz az állam nem gondoskodik arról, hogy az ország vidéki városait a képművészet támogatására felhívja. Vidéki muzeumokat nem léteztetett a centralizáció elvénél fogva megfosztotta, hogy a képművészet alkotásában része lehessen. Vallás- és közoktatásügyi miniszterünk közjogi reformokkal elfoglalva, figyelmük nem terjedt ki arra, hogy a hazai képművészetet hathatósabb eszközökkel támogassák.

Nem gondolnak a művészi oktatás reformjával sem, melyre a nyugati műveltség államok pedagógiai tekintetben is nagy súlyt fektettek. A mostani miniszter programjában előlöl helyet biztosított a művészet ápolásának, de nemcsak az állami támogatással iparkodott a képművészetet virágzását előmozdítani, hanem a közönségre igyekszik hatni. A műtárgyak olcsóbb beszerzését léteitleni, közönségünkkel a művészetet megszeretteteni, a művészi oktatást középiskolánkba bevitni: ezek tevékenységének főbb szempontjai.

De Wlassics miniszter reformjainak tulajdonképen ulya nem itt van. O felismerte a különbséget, a mely Budapest és a nagyobb vidéki városok kulturális képe, művészi állapota között létezik. Láttá, hogy az ország képművészele csak úgy emelkedhetik, ha az ország egészét a művészet pártolásának megszereszt. Célja: az országban mindenütt mértöl közönséget teremteni. A vidéki

művelt elemi a művésztől eddig el volt szigetelve, míg a fővárosi embert nemcsak az épitmények számtalan remeke gyönyörködötti, hanem nyitva állnak előlta a muzeumok, gyűjtemények, múkiállítások, hol a műtárgyak látásán a jelenlör megfedekezése esztétikai gyönyörűséggel szemlélődhetik.

Vidéki ember ismeri-e azt az érzést? Legfölebb csak akkor, ha néha-néha felvetődik egy nagy városba, akkor is csak úgy, ha nem a bor és sör csarnokokban, vagy más mulató-helyeken keres művészetet.

Wlassics programja, hogy a decentralizáció eszméje a tudományok és a művészet tekintetében is létesüljön. Ennek az elvnek szolgálatában fontos szerepet az időközönlök rendezett képművészi kiállításoknak.

Amde ez iránynak első sorban a vidéki cinizmusával, nemtörődömségével kell küzdenie. De ha a képművészetét sikerlör becsempészni a vidéki lakóházakba, családokba, benne a művelődés erős gyegyerre talál. A történelem módszere is az, hogy a midőn valamely kornak vagy népnek műveltségi állapota rajzolja, a művészet és tudomány fokát vizsgálja. A művészet a műveltség mértéke.

Történetírők mesébe illő képet rajzolnak arról a művésztől, mely Mátyás királyunk és néhány főpap udvarában létezett. A magyar király udvara egyik fénypontja az európai művészetek. — Amde mivel az ország távol állott a mozgalomtól, a királyi udvar fénye nem világított az ország távoli vidékeire, me-

lege pedig nem költötte fel az ország érdeklődését.

S ime pár évtized sem telik bele, eltönik, kivess a renaissance a hazai földből. Persze ebben a tördök hódításnak is junnt szerepe. És már a következő századokban a művelt európai nemzetek előtt, mint „barbár magyarok” kezdünk szerepelni.

Hogy tehát a magyar képművészet kifejlödjék a vidéki városoknak, a nemzet jómódú lakosainak kell közbejelöni. De művésztünk igazán magyar csak úgy lesz, ha a művészet-pártolás a vidéki városok támogatásával és irányításával indulna meg.

Az ország kisebb városai nincsenek annyira kitéve a kozmopolitizmus hatásának, mint a főváros, izléseik sem nem franciás, sem nem germán, hanem talán még egészegebb és magyar.

Ne számítottunk arra, hogy az állam a rendelkezésére álló összeggel fogja táplálni a művészetet, no akarjuk, hogy kellő irányt ö adjon neki.

A művészet életöl eleme a közönség. A művészet a közönségnek dolgozik, s nem az állam beforsárlását végző bizottsági tagoknak.

Az illetéget a művészeknek a közönség tetésére és bábari adjak meg, a nem a protekció pártolójának. A művészt gondolkodás módját, a feloltságát, a művészi irányt a közönség adja meg. Németsországban egy igen híres esztétikus arra nézve, hogy a Holheim-féle híres madonna példányá közöl melyik az eredeti, — a mi kétség volt, — a

közönséget szavaztatja le. S később tudományosan bebizonyol, hogy a közönség ítélte helyes volt.

Vajjon Görögország művészetének nagyságát sok részben nem-e annak a ténynek köszönheti-e, hogy a művészek munkái fölött a nép itélkezett. A mértöl görög népi!

De milyne a mi közönségünk? Az a része, a melyet mértöl közönségnek szokás nevezni — az nem pártolja kellően a hazai művészetet. Idegen műtárgyakat vesz, vagy vásárlásait addig halasztja, míg a külföldre utazván, innen szeresheti be.

Hogy a mi városunkról vegyek példát. A mult év végén egyik legzadagabb nagykanizsai egyesületünk megfessett előlöknek arcképet. Az arckép külföldi festöl műve. A város szob épületeinek terveit bécai építöl készítette. És még sok egyebet említhetünk.

A mi nem lesz igazán műpártolöl közönsége a magyar képművészetnek, addig tengődni fog, addig a tehetésege magy művészek idegenbe vásárolnak, miként még ma is sok művésztököl él idegenben.

Munkácsy Páriában élt, Zichy Oroszországban, a genialis Tiltner Viktorról, a kit Bécs hódított el tőlök, már nem is emlékezünk. A Németsországban élöl Klein Miksa, nevezé képfaragöl művésztöl most írnak az újságok.

Idegenben utazó magyar ember előtt nem megy ritkaság azámba hogy legnagyobb megfedezésére magyar művészt alkotásával találkozik. Erröl persze még

ottani nemzetbeliek az új törvény értelmében a maguk részére bejegyeztetik a így azokra nézve az eredeti tulajdonosi aszamben előbbjébe, illetve kizárólagosan használati jogot biztosítanak. Mindezt a Japánból 1897. évi december hó 5-én kötött, az 1898. évi XXXII. t. cikkbe írtakott egyezmény XVIII. cikk értelmében a magyar-honosok a szabaddal, mustrák, továbbá a gyári és kereskedelmi védjegyek, cégek és nevek tekintetében ott ugyanazon jogokat élvezik, mint az ottani nemzetbeliek, feltéve, hogy az ottani törvények alakszerűségnek eleget tesznek: figyelemzetjük az érdekelteket, hogy az említett viszonyok elkerülése és saját érdekeik megvédése védjegyeiket Japánban szabályszerűen való bejegyeztetése által eszközölhessék. Sopron. 1899. évi december havában. A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

**HIREK.**

**Kilöntetés.** Ő feléje a király Récey György nyug. igazgató-tanítónak a tanügy terén szerzett érdemei elismerésül az arany érdemkeresztet adományozta.

**Kinevezés.** A király, dr. Felber Arthur zala-egerszegi kir. ügyész, ügyészségünk kitűnő tudós vezetőjét Pécsre főügyézi felkeltéssel nevezte ki.

**Temetés.** E hó 14-én helyezett örök nyugalomra dr. Vízlendy Józsefet a duzzanaki családi sírboltba. A temetőre őriái közbűség sorogott össze a vármegye minden részéből, hogy elismerassék a vármegye egyik legjobb fiát, a jó barátot, a jószívű embert. Nagy és tisztán részt vett a körúti a ravatalai, a mely gyászt hozott vármegyének egy nagy családjára. A koporót az elhunyt majorjában alkalmazott gardák vitték a sírboltba; a koporó után egy férfi vitte a koszorúkat a rövid uton a részvételnél serege ügyszóvívai sorfalat állott... Béke lengjen csendes sírokl fölött.

**Uj albiró.** A király Rhénes Elek csurgói járási-bírósági aljegyzőit a perleki kir. járási-bíróságba albiróvá nevezte ki.

**Aljegyző választás.** A letenyei járás főszolgabírája, a bánok-est.-györgyi körjegyzőségét rendszeresen átjelgyzi állására a választás hatánapjával 1900. február 5-ét tűzte ki, tolymasdányok február 2-ig adandók be.

**Névváltások.** Kiskoru Kohn Vilmos, nagy-kiszérsi illetőségű bécsi lakó vezetőnévvel belügyminiszeri engedéllyel „Karcag”-ra változtatta.

**A Keresztény Nőegylet estélye.** A Keresztény Nőegylet választmányja következő 6-áltó megbívtó bocsaótt ki: **Köszöntjük az Olvasóit!** Tudomásul szolgáljon mindazoknak, a kiket illet, hogy a Nagy-kiszérsi Keresztény Jótékony Nőegylet az Ur egyezkedés-áradik Estendéjében. Böjtelő Havának első Napján a Polgári Egylet Termeiben Egyesülettük Vagyonos Gyarspártására és helyi és környékbeli Fittalság Műlatosására Lotteriatul egybekötött Theáó Estélyit rendez, melyre T. urat és nagybecsűlt Családját tiszteletteljesen meginvitálják a Mulatság Rendezői. Az Estélyen Sárkány Jácsa kítűnő Bandája fogja a talp alá valót buri. A belépes díja pengő 2 Korona, ráadásul adatik egy Lotteria Kártya; a népesű Familiák pedig pengő 5 koronáért jöhetnek be és két darab Lotteria Kártyát kapnak ráadásul. A Néző Rekesz ára pengő 10 Korona; a Kakasútlés első egy helyért pedig pengő 1 korona fizetendő. A kirtő Őszegen felől fizető Jóságúegéért köszönettel adóunk és az újásokban nyilvánoson nyugtatjuk. Kezddik pedig a Vígasság esteli 1/9 Koronák és tart a meddig jól seik. Kelt Nagy-Kiszérsz, az Ur egyezkedés-áradik Estendéjében Boldogságos Havában.

A kik a mulatságra tévedésből megbívtó nem kaptak és igényelnek, ziveskedjenek az elnökséghez fordulni.

**Az izr. nőegylet estélye.** A f. hó 13-án helyezett estély sok érdekes vonásból bivalkott. A szecesszió tonep-lése volt szecesszió nélkül, mert a külsőközös szecesszióból igen keveset láttunk, de anélkül több kedves, exotikus jellemző, búbas és alaktól letűt korzszakokból. A közbűség ugyan nem töltötte meg színlítűt a termet mint az előző években, de éppon azmi közbűség volt jelen, hogy forgalmi akadályok nélkül kellőmese csvegésben lehetett a Polgári Egylet nagytérmeben körüljárni. Az elurítónők csarnoka, pompás szecesszió alakkal díszelt. Szecesszió kalapokban árulták az uróok a Löwy Arnoldné festette képes levelező-lapokat, melyen tiszteletűl búzrogással és nyárias mosollyal — egy koronáért darabonkint. A teremben bulizottak a jelmezes nők festői csoportja bódító színezvegekben és a szemlélni nem tudta hamarjában, a szép hölgyeket nézze-e, vagy a drága kelmeiket bámulja. Ha a szecesszió és a szecesszió problémáit meg lehet oldani szinorgákkal, akkor a nőegylet estélyét nagyon sikerültnek mondhatjuk. Révész Lajos csulhatatlan plajbáza a következő hájós név nevű jegyzete fel: In primis Vidor Samuótt festői magyars jelmezben barnellinné prémezt báronnyuzólylál. Neki akadit legbtűnő bűn: kűzdeni az est sikereért. Őt a könyörölt farszót ősvényére nem követheti senki, másra életének legdrágább kúciacsiót megfosztotta a sors. Azután Birk Oszkárné, Bogenrieder Józsefné, dr. Blau Simonné, Berger Adolfné, Czérna Istvánó, Csigaházy Antóné, Dobrin Richárdné, ifj. Deutch Lajosné, dr. Engel Sándoró, Farság Lajosné, Fortinos Kálmánné, Fischer Sándoró, ifj. Fischer Ferencné, Fritviz Károlyné, Goldhammer Károlyné, Graf Simonné, Honig Dávidné (Kaposvár), Honigé Weisz Róza (Kaposvár), Horváth Jánosné, Halvax Gyuláné, dr. Hausner Józsefné (Kia-Komárom), Jaeger Ferencné Josipovics Milijovné, Kohn Emilné, Kaufmann Mórné, Kohn Adolfé, Körschner Ignácné Kaszner Mikásné, Klein Ilésné, Klein Józsefné, Lichtenstein Jenőné, Ledofszky Arzóné, Lóví Adolfné, Lichtschein Pálné, Lukácsné, (Pálin), Márkó Antóné, Márkó Nándoró, Masznó, Belus Mill, Menikár Vincéné, dr. Neumann Edéné Nagy Valéró, Nagy Dezadóné, Neu Lajosné, Ötvös Emilné, Pillitz Gyuláné, Pokol Károlyné, Práger Bélié. Porodus Antóné, Pollák Armióné, dr. Rothschild Samuótt, dr. Rothschild Jakabné, Rosenfeld Adolfé, Rosenfeld J.-né, Reinitz Józsefné, Rosenbergn Pálné, Rosenbergn Izraelné, Segercné Paula, Scherz Ödöné, Sommer Ignácné, Sommer Sándoró, Sommer Náthánó, dr. Schwartz Adolfné, Stern Sándoró, Strém Tódoró, Strém Rezsóné, Szalay Sándoró, Szerégyi

Dezsóné, dr. Tuboly Gyuláné, Takács Jánosné, Unger Ulmann Elekó, Vidor Samuótt, dr. Viola Ignácné (Gele), Weiszmar Lípótné, Weisz Józsefné, Weisz Tivadarné, Weisz Adolfé, Weisz Ferencné, Wittenberg Ignácné, Wamberger Sándoró stb. Lenyok: Birk Mimi (Som. Szl.-Mikós), Blau Ferike (Pápa), Czérna Etel, Czech k. a., Halpben Teréz, Horváth Zséni, Krausz Józsa, Holmanó Sára, Kesziar Laura, Koortzer Arank, Ledovaky Mici, Mikosa Melani és Hdvég, Mantuauó Jauka, Nagy Ella, Prager Ilona, Segerc Kata és Botta, Strém Éta, Szalay Jolán, Tuboly Ida, Weiser Klára, Weisz Nina és Zsófi, Wamberger Meláni, Kohn Vilma (Budapest) stb. A feloldások összege 622 kor. 60 fill. Bevételezetett továbbá belépti díjakból: 809 kor. 50 fill.; a nőegyleti választmány önkéntes adakozásából felöltött cukrázdaiból: 322 korona, dr. Neumann Edéné úrnő által felajánlott és elurított két levelező lapokból: 88 korona; összes bevétel: 1840 korona; kiadott: 410 korona, — maradt/tízta jövedelem: 1430 korona. — Mindazon jöteveknek, a kik elűbez hozzájárultak kegyeskedtek, hálas köszönetet nyújtunk az Izr. Jótékony Nőegylet elnöksége. A nőegylet választmányja szemeresen házizégeket közt 400 koronát osztott szét és búsvetőit 600 koronát fog a szecesszióknak juttatni.

**Pályázati hirdetés.** A „budapesti „Meusa Akademia Egyesület” az 1899/1900. tanév II-ik felűre a következő helyekre ezennel pályázatot hirdét. 1. Az egyesület választmánya által betöltendő mintegy százötz ingyenes, illetve féldíjas ebédhelyre. 2. Műfőadások bojárig Vígázó Sándor cs. és kir. kamarás ur által betöltendő 4 ingyenes ebéd és vacsora segyőre. E kényveken a gróf ur nevére címezve, az egyesület hivatalos helyiségében, adandók be. E helyre csak keresztényi tudomány-egyetemi halgatók pályázhatnak. 3. Szabadság vöng, Házorvosztó vármegyéek polgármestere, illetve alispánja által betöltendő egy-egy ingyenes ebéd és vacsora helyre. E kényveken az illető törvényhatóságokhoz címezve, az illetőesség vilkósok megjelölésével, az egyesületnek adandók be. Ez alapítványi helyekre műegyetemi halgatók is pályázhatnak. Mindezen helytegetlen kényvekekhez csatolandó az index v. másolat, alle évesenél esetleg az írtességi bizonyítvány is és a részletekre is kiterjesztendő szecesszióig bizonyítvány. Az 1. és 2. pontok alatti kényvekek beadási határideje 1900. január hó 20 ónak d. e. 12 órája, a 3-ik pont alattiaké 1900. január hó 16 ónak d. e. 12 órája. A kényveket beaadók a fönti kiterjesztő hivatalos órája alatt 12—1, esetleg posta útján az elnökséghez. Mibehatározat végett közöljük, hogy a 300 koronán felüli ósztónókat élvésök segítségével nem részécsülhetnek. Budapest. 1899. december hó 30. Tuka Béla vk a segélylővi elbirtósztók elnöke. Szörffy Sándor sk. e. i. előlk.

**Eljegyzés.** Schwarz Gusztáv, a „Schwarz & Tauber” helybeli ügykereskedő cég főnöke és a Zalamegyei Gazdasági Takarékpénztár igazg. tagja, helybéli 14-én eljegyezte Kaposvári Steinitz Adolf leányát, Saroltát.

**Az őrg muzikálnak.** Grünbaum József, a helybeli cigányzenekar első hegedűse f. hó 12-én 76 éves korában elhunyt. Ezelőtt 50 évvel szakadt ide Rohobcából a „zsidó banda”-val melyet ő szervezett és melynek primása volt, mindaddig, míg ez a híres zenekar lol nem oslott. Akkor áptárót írtá faradókaiboz, kikkel beutazta a fél világot. Ha emlékiratokat hagyott volna hátra, bizonyára ő írta volna meg legjobban Nagy-Kiszérsz társadalmi életének fejlődését az utolsó 60 évben. A vonót tartó keze soha el nem fáradt és a hni az emberek vigadtak, a hol zenésztől mellett temettek, ott volt Grünbaum József, a zsidó muzikusk. Végre őt is elnygették, zenészt nélkül. Maga is nyugszik most és a begéző mellette.

**Bucuzó tanár.** Szirtes Henrik középiskolai rajztaná, aki a tanév eleje óta a helybeli izr. polgárliskolával volt alkalmazva, a dévai állami főreáliskoláboz

helyettes tanárrá neveztetett ki. Szirtes mák elfoglalta új állását. Öszlőntén ajánlák Szirtes emelnetét, mert jelenleg a városban ismét rajztanárvalásé van.

**A kereskedő ifjak hangversenye.** A ma este megtartott hangversenyt Szilágyi Arabella lemondása követeztelen Hilgerman Laura, a budapesti opera-bűres áltista énekesője má ködk közre. Az Amneria, Sieglénde, Roland és Mignon szerepek bűreves megteremtők, bár nemét szőke aszony, minden szerepét magyarul énekel és ugy nagy művészetével, valamint a magyar nyelv íránt táplált rokonszónvénél fogva egyik legkedveltebb művészője a budapesti operának. Kanizsán ezelőtt 7-éveli működtött közre egy hangversenyben és akkor a jelevoelt közönység elragadtatással halgatta szűbbnél szűbb dalait. Nemese előadási módora, azimpatikus megjelenése és tömör, csengő alt-hangja a legelőkelőbb dalénekesnek egyikévé avatják őt. Hangversenye elé nagy érdeklődéssel tekint Nagy-Kiszérsz műértők közönysége.

**Lemondások.** A zala-egerszegi lapokban olvassuk, hogy Herteleny Ferenc, Koller István és Eperjesy Sándor közigazgatási bizottsági tagok állásukról lemondtak. A lemondás minden indoklás nélkül történt. A lemondott tagok helyébe február havában fognak új tagokat választani.

**Hűtlen raktárnök.** Érdekes lopás felfedezésére jutott f. hó 11-én a rendőrg. Fince Antal és társai Karlósdoró vasgyáros cégnél egy Krausz Antal nevű egyén mint raktáros volt alkalmazva. Krausz tevért elcsalta szolgálataba a arra szűllte rá, hogy menjen Szombathelyre és ott Schromberger Jakab név alatt az ő cégétől rendeljen vasárut. Ő maga pedig sokkal nagyobb értékek bíró árát fog küldeni. Ennek folytatás Krausz Páter rendelt is több ezer forint értékű vasárut. Mikor a vasnak birtokában volt, Krausz Adolf név alatt Kanizsára jött és a lopott vasat is ide szállíttatta oly ázandóul, hogy majd itt eladja; de a rendőrség hollétté hamarosan kinyomozta és a hűtlen raktárnököt őszessével együtt letartóztatta.

**Elásoott gyermek.** Korona Lina cseléd leány f. hó 10-én gy gyermeknek adott életet és azt rongyokba oly erősen burkolta be, hogy a szecesszió gyermek megfulladt. A lelketlen anya a sertésőgba szűna közé rejtette el magzatát. Midőn a gyermeket megtalálták, az anyát kérdőre vonták, aki azt állítja, hogy a gyermek halva jött a világra. De az orvosi boncléteket az ellenkerőjét állapította meg. Korona Lina letartóztatták és állítják az ügyészségnek.

**Hirdetés.** F. hó 17-én a város belföldiért, Sugrutótt Fekete-Bos vendéglője, egy érkepet magában foglaló arany medállion egy darab szűlen arany láncal eszessett felhivatit a megtaláló, hogy azt a rendőrkapitányi hivatalul adja át, hol a tulajdonosa által illő jutalomban részesítetik.

**Felbűvés.** Az 1879. évben azülettől nagy kanizsai illetőségű hadköltelenek ezennel felhivatnak, hogy 1900. évi február hó 8-án reggel 8 órakor a városba ügyteremében soruzására jelenjenek meg. Nagy-Kiszérsz, 1900. január 15-én. Vécey Zsigmond polgármester.

**Felolvasás.** Érdekes felolvasó estélye lesz a Kereskedő Ifjak önképző Egyletének február hó 10-én a Kaszinó dísztermében. Wittenberg Ignác déli vasuti felügyelő, a nagy-kanizsai állomás főtitkárnak főnöke lesz a felolvasó, ki „Vasut és Kultúra” cím alatt tárgja előreléhatóság osztyérdök felolvasását.

**Az alsó levőval takarékpénztárk zárazásadása.** Az egyes Üzletágaink forgalmat feltűntető számadatok igazgatói az intézést feltűntető bizottságok. Betétállomány: beridietett december hó 31-ig 184.367 kor. 42 fill., tökéiesített kamat 1898. é 1899. évben 4761 kor. 31 fill. összesen 189.118 kor. 73 fill., visszafizettetett december 31-ig 94.448 kor. 19 fill., 1899. december 31-én betét-állomány 94.670 kor. 84 fill. Váltó-tárcra: kiadott 1899. évi december hó 31-ig 1.207.399 kor. 86 fill., visszafizettetett 1899. évi december hó 31-ig 872.399

kor. 80 fill., 1899. évi december hó 31. váltó-állomány 330.000 kor. 36 fill. A nyereség 9000 korona.

**A nagy-kanizsai futóbálti kézművesek beteg kártársai felügyelésére** 1900. évi február hó 4-én a sdyrgár vendéglió termében zárított táncvígalmat rendeznek.

**Szabómunkások estélye.** A nagy-kanizsai szabómunkások és munkások vizgalomrendező bizottsága saját pénztár-alapja javára 1900. évi február hó 4-én az „Arany Szarvas” szálló nagyteremben zárított jelmez-estélyt rendez.

**A zala-egerszegi Kereskedő Ifjak Önképző Egyesületé** 1900. január 27-én (szombaton) az „Arany-Bányá” szálló dísztermében dr. gróf Janovitch László főispán ur Ő Műlássa védoócsége alatt táncsal egybekötött jótékonyul felolvasási estélyt rendez, melynek jövedelme felolvasás az országos hírlapírók nyugdíj-intérete javára fog fordított. — Ez estély műsorát a „Budapesti Napló” jeles munkatársai, nevezetesen: Ábrányi Emil, Gergely István, Markus József és Molnár Ferenc urak fogják érdeklőtítő előadásikkal betöltetni.

**Orvosi szakfelkértelek véleménye** szerint a Keleti J. budapesti előrangú cseg által gyártott és feltalált ca. és kir. szab. pneumatikus sérvűtők, orthopáediai járó és nyugtó gépek, mullák, műkezek, egyenestartók (ferdenövésűek) hasbkötők, a legjobb és legmegbizhatóbbak. Keleti már évek óta azon fáradozik, hogy ezen a téren a legkiválóbbat és legelőkéteseebbet nyújtsa, a köllődét és a legelősi klinikákat tanulmányozta, miért is a legmeglebbeben ajánlhatjuk a kitűnő specialitást az érdeklődőknek.

**A baklève használatánál** midióg ajánlatos egy jobb fajtt választani, a melynek zamata erősebb, és ezáltal használhatóban sem drágább és mégis sokkal jobbné is, Krausz Adolfné egy csékélyebb és finomabb fejt közt, köllömben is messze túl behozható, hogy ha a baklève felszerelésen Kathreiner malátákávéval keverjük. Ez az állalóoson kedvelt kávékeverék zamataiban kitűnő és az egészségre is kiválóan előnyös. Kathreiner Kneipp mála kávéja a forró víz alatt a kávé gyömlőcuból készített kivonattal a baklève állatit nyeri a ezáltal fölölmulhatatlan módon egyesíti annak megszokott és kedvelt ízigéret a belföldi malta készítmény előnyeivel. Kathreiner malata-kávéját sohasem szabad nyitra ársútanit, hanem csakis a Kathreiner csomagokban áruított a valódi a azért mindenütt csak ezt kérjűk és fogadjuk el.

**Az anya és fia.**

Az anyának legjobb gonja gyermekének egészségé és ha ez nincs redden, az anya éjjel-nappal gyermekét apolja. De, hogy ezt tehessen, előben is magának az egészségének kell lennie, hogy ereje ennek az anyai feladatkának teljesítésében cserbe ne hagyja. Chantolvel szecesszió. Boelie-ból (Coteau-Nord) hát és a kit fia oly gyors, bárdit és sovány volt, hogy folytonosan gondosan kellett ápoltatni. A szecesszió anya nem is sokára volna a kárádságot, ha ő maga annyira ki nem merült volna, hogy lehetetlen volt minden elvégeznie. A koverkeső levél, melyet Bolland polgármester állított, emondná nekünk mind az aggodalmat és reményeket, melyet Chantolvel asszony érezt a betegéde alatt, midőn minden egygyszer megpróbált a végre a Pink-piluláknak köszönetre egy újat, mint fia egészségének visszanyerését.

**Megköszönöm** önék — írja — a Pink-pilulát, melyen gemet a fiamat meggyógyított. Gyermekem a szenvedem felfájában, hát és láb-szár-fájdelmekben ha egy keveset aludtam, lidécsenyénél saklított, mákor almázzott meggyógyult. Fülöngén, szecesszió zavar állott be, a Pink-pilulát kezdtem használni és a első skatulya elhaszná-lása után nagy meggyógyulásra érttem. Őt doboz eljendőt volt, hogy teljesen kigyógyított.



**Báli-selyem-ruha 6ft.30krtól**

felebb 14 — méter — pótárbér és ázáméltoson szállítas Minikát Kiválóasztára, nemkülömben fekete, fehér és szűlen. Húszéveg-selyem blócsok és rubáker alkalmas 46 krtól 14 ft. 63 krtól méterenkint. Csak akkor valódi, ha közvetlen tölem rendelik!

**HENNEBERG G., selyemgyáros, ZÜRICHBEN.**

Cs. és kir. udvari-asztól

Hogy boldogságom teljes legyen, ugyanez idő alatt bételem édesem is kigyógyultam. Nagyon gyors, hatékony és jóízű volt. Roppanástól aggodalmamtól. Nehány évvel ezelőtt Pink-pilula visszatért nekem erejét és erőt arcánál, most kitűnően van, van jó étvágya és nem tudok önmagam miatt mondani, minthogy nagyon hála vagyok.

Az anyai és a bizonysága vérszegénység. A Pink-pilula a jeleket megerősítette úgy főleg, hogy a mint gyermekként a legelső helyen a gyermek vére. Visszatért erejüket, a megerősítést a szív uralma. Ugyanez az eredmény érhető el vérszegénységtől, sápadtságtól, neurálgikus fájdalmaktól, a gyermeknél angoloknál és a nő gyengeségénél.

Egy doboz ára 1 forint és hat doboz 9 forint. Magyarországi kizárólag TITIKÓK JÓZSEF gyógyszerárterében, Budapest, Birály-utca 12.

Lapzárskor!

Halálhírek. — Lapunk zárta korvetők az elszomorító hírt, hogy darásorppácsi Darad Zsigmond ügyvéd, a Nagykanizsai Takarékpénztár évek hosszú során át volt igazgatója, tegnap este élté 67. évében elhunyt. — Ugyancsak tegnap este 8 órakor tört le a halál egy még fiatal bimbót. Berényi Emma leánya élté 19. évében elhunyt. F. hó 22-én d. n. 3 órakor temetik.

Felirások. — A műkedvelők f. hó 6-án tartott hangversenyén felléptek: Bogenrieder József, Kövesdi Jenő, Fleischmann Mór 4-4 kor., Kotori Takarékpénztár 3 kor., Bun Samu, dr. Olop Mór, dr. Blau Simon, dr. Rosenberg Mór, Elek Lipót, dr. Pössner István, Kaszti Jakab, Dömötör Lajos, Kaszler Miksa, Scherz Lujza utóda, Fischel Lajos, Kohn L. Lajos, Unger Ulmann Elek, Pály György, Vidor Samu, Stém és Klein, dr. Villanyi Henrik, Figlár Mihály, Klein József Blumenschein Vilmos, Fischel Földp., Kopstein Lipót, Weinberger Nánán, Schüthof Adolf, Harkányi Ede, dr. Löke Emil, Grünhut Károly 2-2 kor., Gross Adolf, Fleischmann Frigyes, Olscher Ignác, Kohn Földp., Weiszman N., Mihályi Sándor, Szegő Gyula, Kohn és Lichtschein, Neu és Klein, Marton Ignác, Kohn S. B. és Fia, Ledofski Ernő, Fialovits Lajos, Engländer Mór, Singer Sándor, dr. Schwartz Ernő, Schwabowitz Samu, Zsámbécs Ferenc, Ifj. Stern Mór, Rosenberg Salomon, Fekete József, Lukács Sándor (Pécs) Pataki Soma 1-1 kor., Gerőcs József 60 élt. A tisztá jövedelem (100 kor.) a „Petőfi Társaság”-nak költséget be, a „Petőfi Ház” javára.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

— H. J. Közlöny. Alkalmom adtam kiadók. — I. M. urnó. „Havallom, hogy hatalmas, tekintélyes, befolyára való körökbe vezetni minden testemre. Türelmesen várni az igazságra, mely eddig elmaradt.” Ez a társadalom társasági című szövegem fordul elő.

A magyar kir. aanyakönyvi hivatal.

Születések: — Január 19-19-ig. — Betlehem József naprészem, Mária, Haj József földműves, Ferenc. Hedő Sándor orvos, Rozália, Nemes Te. és család, Anna. Cinder János posta elnök, Piroksa, Fábai Zsigmond dr. ügyvéd, Lajos, Wolrab Sándor bádós, József, Penger János vésztető, Gizella. Borona Anna család, Balazs, K. József földműves, István, Volodák István gépész, Anna. Daxler István káplár, Lajos, Gerőcs Ferenc földműves, Gizella, Fehér István szobor, Lajos, Nagy Lajos vasúti tésztos. Ernő, Tancsics Ignác asszisztens, Ignác, Armuth Gusztáv kor. utazó, István, Reithofer Béla Kovács, R. z. ália.

Halálhírek: — Január 12-19-ig. —

Grünbaum József író, 74 éves, 10dó-tágulás, Kaposi Jenő rk. vendéglős, 27 éves, tüdőbaj, Balizs Sándor rk. naprészem, 24 éves, indősbúr, Gyapár László 30 napos, tüdőbeteg, Sebott Adolf író, rk. tanár, 61 éves, cukor-vésztető, Csoboth István rk. munkás, 41 éves, mellbajjal, Németh Károly rk. 26 napos, gyengeség, Magyar László rk. 7 hónapos, bőrgyógy.

Házasságot kötöttek: — Január 12-19-ig. —

Szűcs Sándor csikós — Mészáros Rozália, Szélig Lajos szűgyártó — Durczák Mária, Forst László földműves — Kocsis Julianna, Polai József földműves — Kiri Stenit Julianna, József földműves — Kir Stenit Julianna, Udlin György földműves — Mihály Anna, Molnár László földműves — Kozma Eszter.

IRODALOM

— Új kötetek az Olcsó Könyvtárban. Legrégibb gyűjteményes válogatott, mely oly tapintatosan válogatta meg a hazai és külföldi irodalomból azt, a mire a nagyközönségnek és az iskolának szüksége van: ismét új kötetekkel gazdago-

dott. Kiszalud Károly két pompás vigjátéka; Mátyás deák és Hősej próbiája utyjta meg az új orozatot. (1147. sz.) Az előlét az új középiskolai tanterv kötelező olvasmányul rendel, de mennyivel jobban illenek műkedvelő színpadokra is a történetünk kiváló alakjait annyira jellemző két apróság, mint sok mindenre lényegű Imre Sándor terjedelmes tanulmánya a népköltészetről és népdalról (1148—52. sz.) a jeles esztétikusnak kiváló gondolat készült munkája, mely a hazai és idegen népek népköltészetének motívumait kutatja. Lovkovár Jánók Ruszkodó kastélyok című szép beszélyét a szláv irodalmak szorgalmas magyarította. Margalics Ede ötlettelé (1153—56. sz.) A következő kettős füzet (1157—58. sz.) Márki Sándor mélyreható esszéje: A középkor főbb krónikái. Kritikaig ismereti ebben a magyarok bonfolgása koráig ismert krónikásokat, a kik hitelés és megbízhatóságukat jegyezték föl ócskivől és pedig: Jordanes, Procopius, Tourai Gergely, Fredegár, Paulus Diaconus, Einhard, Rimbart szent Anekarja krónikáit és végül egy összefoglaló lejezeten mindazon középkori krónikásokat, a kik a magyar történetírás kútforr. Értékes gyűjtemény. János Gusztáv Angol, francia és olasz költőkből (1159—60. sz.) válogatott gyűjteménye Hugo Viktor, Coppée, Moore, Longfellow, Steccetti, Byron, Ariosto stb. szebb verseinek. Nagy értéklődésére tarthat végül számot Riell Frigyes könyve: Magyarok Rómában. (1161—62. sz.) A stílusaitalag is gondolat megírt tanulmány az órák városban minden idők óta megfordult magyar írásokról és tudósokról szól. Az Olcsó Könyvtár egyes számai 10 krajczaron minden hazai könyvkereskedésben kaphatók.

— A „Magyarország” bizorszállatival, elevenességével ma a legjobb lap. Ma, mikor az ország csaknem minden nagyobb városával és azokivől Béccsel, Berlinnel telefon összeköttetésbe lépett, a lap technikai előállítása is bámulatosan megváltozott. Minden hír, minden esemény rögtön továbbítatik és a közönségnek nem kell többé várni, míg ugyancsak értesül a politikai és közgazdasági élet összes fontosabb eseményeiről: a „Magyarország” mindent összefoglalva, hűséggel, részletességgel hozza már az összes eseményeket és az ország legutóbbi részeiben már a reggeli órákban értesíti a közönséget a történetéről. Azonkivől a „Magyarország” a legkezebb órákban értesíti a közönséget. Megmozgatja a lételegyet, lelket önt a közönségbe. Most egy éve egyvől állta a csatát egy romlott és erőszakos rendszer ellen. És ma is az a célja, hogy a folyamatosan levő politikai átalakulás befolyására jusson, a mely visszazárja a nemzetnek anyagi erőt kiemelését, egy tisztább kormányzat lehetőségét és az önmagával való rendelkezést minden föltételét. A „Magyarország” legelső vezérékét Bariba Miklós, az ország első publicistája írja. Ma nincs seki, aki a nemzet gondolkodását és az ország igaz érdekeit jobban felismeri és szebben tolmácsolni tudja. Kosuth Ferenc szintén a lap hasábjainak szentelt becses publicistikai műkedvelésnek legjavát. A lapnak Holó Lajos orvos, képviselő a fővezérszöveg, a ki a lapot nagy akaraterejével megteremtette és lakodalatlan kitartásával felvirágoztatta. Felelős szerkesztő dr. Lovász Márton. A „Magyarország” előfizetési ára egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr, egy hóra 1 frt 20 kr. Legelőszörben az előfizetési pénzeket postaiutványon küldeni a „Magyarország” kiadói hivatalába (Teréz-körút 13).

Az e rovatban megemlített művek megrendelhető és kaphatók Ifj. Wajdits József könyvkereskedésében, Nagy-Kanizsán.

Szerkesztő: Dr. Villanyi Henrik, lelelés szerkesztő. Kiadó: Ifj. Wajdits József.

VEGYES.

— Hírlap gyűjtemény. Mindenek, kik rossz emésztés vagy székrekedés következtében salafuróiban, szorolában, fájában, étvágyhiány, vagy egyéb bajokban szenvednek, a valódi „Moll” fele oldóvíz porok” használata által biztos gyógyulást érnek el. Egy doboz ára 2 kor, 3-4 költés naponta utatartól Moll A. gyógyszerészes. és k. ud. szállítól, Bécs, I. Reichshausen 9. A vidéki gyógyszerárterekben bátorosan Moll A. készítmény kérésre az 3 gyári nével és aláírásával.

**NYILTÉR. 9)**  
Vene, hogyhólyag, hogydara és a közvénybontalmak ellen, továbbá a légző és emésztel szervek hurutos bántalmainál, orosz tekintélyek által a Lihlon-forrás **SALVATOR** alkerrel rendelre tess. **Huayhajtó hatása!**  
Kérlmes ír! — Képpen emésztel Kapható kávanyszerkedésében és gyógyszerárterében.  
A Salvator-forrás igazságtalosa Eperjesen

**Nyilvános közönet.**  
Wilhelm Ferenc gyógyszerész orsz. Neunkirchen A. Anstalt. Feltalálója az Antrhrumalikus és Antihirtilikus vértisztító lennak, közvény és rheumának.  
Minden ön a nyilvánosság elő lépés, csakis azért történi, miután kötelező-görnek tartom. Wilhelm gyógyszerész orsz. Neunkirchenben legújabb közönetemmel fejéni azon szolgálatkért, melyeket az ő vértisztító lenja fájalmas rheumatikus szenvedésben tett és hogy azokat, akik etől a borsasztó szenvedéstől felkerestének, figyelmező legvem. Nem vagyok képes azon dőlők fájalmakat lennek megírni, mert az 2 órá minden időtartásonlag igazban érzetem, a melykét ön gyógyszerész, sem a badesi (Bécs mellett) kórházok használata szabadított meg. Almatlanul bányakötem éjjelenkénti ágyamban, étvágyom napról-napra fogyott, kitérészem szemlélettel rosszabbodott, a szemed és szemléletet. Néhány használat után fenti lennak fájalmaitól órnak hogy megszabadultam, a vagyok megszabadítva, miután már hat hét óta nem iszem e teából, de egész testi hógyletem javult. Szoros megköszödésem, hogy mindenki, ki hasonló fájalmakból szenved és ezen len használatahoz folyamodott, szintegy fogja Wilhelm Ferencurat áldani, mint én.  
Üzlete nagybrevetéssel  
**Butschin—Streiflöd grófnó** aláírására neje.

**HIRDETÉSEKI**  
7428./tk. 899.  
**Arverés hírdetmény.**  
A nagykanizsai kir. törvénzék tkvi osztálya részéről közhírré léteitük, hogy a m. államkincstár végrehajtónak Varga (pöcc) István és neje Török Kati végrehajtást szenvedő kis-kanizsai lakós elvöl 3 frt 60 kr. költés-béttel, 6 frt 25 kr. jelenlegi és a még felmerülendő költészek iránti végrehajtási ügyében a kir. törvénzék kir. törvénzék területehez tartozó a n.-kanizsai 2516. sz. tkvben 7761 hrsz. a. felvett és 375 ftra betölt ingatlan  
1900. évi február hó 10. napján délelőt 10 órakor ezen tkvi hatóság hiv. helyiségében Dr. Tuboly Gyula ügyvéd közbenjötté mellett megtartandó nyilvános bírói árverésen eladatul fog, még pedig C 6. 7. alatt Varga pöcc István és neje Mersa Katalin javára bekebelezve levő holtigliani lakásból álló szolgalmijoggal akkor, ha ezen szolgalmijogot megelőző követelés kielégítésére az illetégesnek mutatkozó és 200 ftrban ezennel meghatározott összeg beígértetik, ellenkező esetben az árverés hatálytalanul vől és az ingatlan a szolgalmijog fenntartása nélkül a fentebbi határnapon újból elérverzetetik.  
Kiküldési ár a fentebb kitett becsár. Árverési kiváncú tartoznak a becsár 10% át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezébe letenni.  
Kelt N.-Kanizsán, a kir. tszék mint telekkönyvi hatóságnál, 1899. évi nov. hó 80. napján.  
**GOZONY**, kir. tszék bíró.

**Olcsó KOCSILOVAK**  
4 pár 154—161 cm. nagy-  
szabán, 4 évesek, hibátlanok. eladók.  
Georghofi ménes  
**Lukács—Barcs** mellett.

**Zarandoklatok Rómába**  
az 1900. jubiláris évben.  
Rendesek  
a magas Clerus fönhatósága alatt  
a magy. kir. Államvasutak városi menedzser-irodája és Propper N. János ker. akad. igazgató „Keleti Útazási Vállalata” (Budapest, IV. Mária Valéria-utca Hungaria szálló)  
Az első zarandoklatos indulása  
**1900. február hóban,**  
a melyre előjegyzések már most elfogadhatók. Részletes felvilágosítással és tervszelével a központi iroda szívesen szolgál.

**Csokoládé**  
**SUCHARD**  
Mindenkét kapható **Cacao**

**MÁRIA-CELLI**  
**GYOMOR-CSEPPEK**  
vigyázni kéretik!

nygyesreben hatnak gyomor bajok-  
nál, nélkülözhetetlen és általános ismeretes házi és népszar. — A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság gyomorbetegség, bűzös lehelet, felfújtság savanyú felhőfűgés, hasmenés, gyomorégés feleleges oltáskiválasztás, fáradtság, undor és bűvös, gyomorgörögés, székülés. — Hatálos gyógyszerek bizonyult fejlettség, a mennyiben ez a gyomor-  
től származott, gyomortulterhelésnél ételekkel és italokkal, gillaxták máj-  
bajok és hámorhoidáknál.  
Említett bajoknál a Máriacelli gyomorcseppek évek óta kitűnőképpen bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúit. Egy kis övegára használati utasításával együtt 40 kr., nagy öveg ára 70 kr. —  
Központi székhelye Brady Károly által Bécs, gyógyszerárter a „Magyar Király” hoz. I. Feischmarkt 7.  
Nagy-Kanizsán: Präger Béla és Belus Lajos gyógyszerészeknél. —  
Bácsok: Kobut Sándor gyógyszerésznél. —

**FEDEZÉSI hirdetés.**  
A Zsigárdi mécsében következő angol telivér ménék állítottak fel az 1900. fedeztetési időnyre:

**LOWES-TRIAL**  
ell. 1895. fekete, jegytelen, 176 cm.  
Apja: **Triumph**, az oszt. Derby és más számos nagy díj nyertese.  
Anyja: **Lovely-Tais.**  
Fedezési díj 40 korona

**MENELAUS**  
ell. 1885. aransyárga, 173 cm., számos nagy díj nyertese.  
Apja: **Prince-Paris.**  
Anyja: **Zebetta.**  
Fedezési díj 15 korona.

Közelebbi felvilágosítással szolgál  
**DAUSCHA OTTÓ**, intéző. Nagy-Kanizsán.  
Ugyanitt eladó:  
20 drb. sildő tenyész kan.  
Grf Wenkheim és Balázsahy kerecsentés és  
40 darab fiatal tisztán tenyészett  
**RAMBOUILLET**, ugyszinte  
Marino electoral  
**HÁGÓ KOS.**

641. sz.  
1900.  
**HIRDETMÉNY.**  
Nagy-Kanizsa város rendezett tanácsa Zalavár-  
közhyre teszi, hogy az országgyűlési képviselő választási jog atápját képező földadó minimuma megállapítottat, az erre vonatkozó határozat és megállapítás folyó évi január hó 15-től január hó 23-ig terjedő 8 napon át a város tanácstermében közszemlére kitéve van, mely is ott a hivatalos órák alatt bárki által betekinhető.  
A határozat ellen 1900. évi január hó 23-tól 8 nap alatt a kir. Curiahöz intézett s Zalamegye alispáni hivatalához benyújtandó felelkezésel lehet élni.

**A városi tanács.**  
Nagy Kanizsán, 1900. január hó 15.  
**VÉCSEY, POLGÁRMESTER.**

**Kérje**  
The Continental  
Bodega Company.  
világítási spongyát és portaját borait

Sherry  
Portbor  
Malaga  
Madeira  
Tarragona, stb.

Kapható az összes finomabb fajta és csomagolókereskedésben, valamint polgármesterek és alkalmosok szállásait, kávéházait és vendéglőit.

Szállítók: Budapest, if. Kossuth Lajos és Lónyay utcák sarkán, a Gering-Casimír szobrán.


Kapható NAGY-KANIZSÁN.  
**ROSENFELD ADOLF és FIA**  
CZEGNÉL.



**Horgony Pain Expeller**  
Liniment Capicli comp.

Ezen híres háziar ellenáll az idő megpróbáltatásának már már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésnek alkalmazták kiharvónysól, csúszást, fagyaszagatásnál és meghűlésekkel és az orvosi által bedörzsölésre is mindig gyakorlatban rendelkeztek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyákorta Horgony-Liniment olajvesztése alatt, nem tilkos azér, hanem igaz népszerű háziar, melynek egy háztartásban sem kellene hiányoznia. 40 kr., 70 kr. és 1 ft. üvegeként árban majdnem minden gyógyszerárban kapható van; törökár: Török József gyógyszeresnél Budapesten. Borváltás alkalmazásával igen óvatosan legyek, mert több kisebbitől kitartást van forgalomban. Ki nem akar megkérődni, az minden egyes üveget, "Horgony" védjegy és Richter cégjegyzék nélkül mint nem valódi utasítás vétsz.

**RICHTER F. H.** és társai Budapesti és- és kir. udvari szállítók.



**Neustein Fülöp**  
Cukrozott hashajtó labdacsoi

(NEUSTEIN-FÜLÖP ERZSÉBET LABDACSOI)

E pillókat hasonló készítményeknél minden tekintetben feljebb becsüldök; — mentek minden ártalmas anyagoktól, és altsóti szerek bajfalmól

lejobb eredménnyel használtatván, gyöngöden hashajtók, vértisztítók; egy gyógyszer sem jobb, a mellette oly ártalmatlan, mint e pillókat a

**s z é k s z o r u l á s**

a legtöbb betegségek forrása ellen. — Cukrozott külsőjük végett még gyermekek is szivesen.

Egy 15 pillólat tartalmazó doboz 15, egy terekes, mely 8 dobozt, tehát 120 pillólat tartalmaz, csak 1 ft. o. é.

**ÓVÁS!** Utazásoknál kölcsösen óvakodjunk. Kérjük határozottan Neustein FÜLÖP hashajtó labdacsoit. Valódi csak, ha minden doboz törvényileg bejegyzett védjegyünkkel pirosfekete nyomtatásban „Szent-Lipót” és „Neustein Fülöp gyógyszerész” aláírásnal van ellátva. A kereskedelmi törvényesülget védett csomagolások aláírás nélkül van ellátva.

**NEUSTEIN FÜLÖP**  
„Szent-Lipóthos” címzett gyógyszerárúháza  
WIEN, I., Plankengasse 6.  
Raktár Nagy-Kanizsán: BEBUS LAJOS és ERIK GYULA gyógyszerészeknél.

**MOLL-SEIDLITZ POR**

Csak akkor valódiak, ha mindogyk doboz Moll A. védjegyjét és aláírását tünteti föl.

A Moll A. féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyamar- és vésztálmak, gyomorgrócsok, a gyomorlív, rögsött aszárkedés, majbántalom, vér talúsia, aranyér és a legkülönbözőbb más betegségek ellen, a jelen háziarnek évszázad óta mindig nagyobb úterjedést szerzett. — Ara egy lapostálati eredell doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

**MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ES SÓ**

Csak akkor valódi, ha mindogyk üveg MOLL A. védjegyjét tünteti föl. „A. Moll” feliratu dobozzal van zárva. A Moll-féle Francia borszesz és só nevezetesen mint fájdatmosóanyag bedörzsölési aszer közzvény, caux és a meghűlés egyéb következményeinek legismertesebb népszerű. — Egy üvegtől eredell üveg ára 1 kor. 80 Hl.

**MOLL Gyermekek szappanja.**

Legújabb, legújabb módszer szerint készített gyermek és hölyg szappan a hír aszerül Apólsára gyermekek és felnőttek részére.

Ára darabanként — 40 Hl. Öt darab — 1 kor. 80 Hl.

Minden darab gyermek-szappan Moll A. védjeggyel van ellátva

Főszékhelyén:  
Moll A. gyógyszerész, Cs. és kir. udvari szállító által.  
Bécs: Tuchlauben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postánkaté mellett teljesítettek  
A raktárakban tessék határozottan MOLL A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni.  
Raktár: Nagy-Kanizsán Rosenfeld Adolf és Fia.

**M E G H I Y Á S.**

**A KOTORI TAKARÉKPÉNZTÁR R-TÁRSASÁG NYOLCZADIK RENDES KÖZGYÜLÉSÉT**

1900. február 4-én d. n. 2 órakor székhelyiségében tartandja, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

- A közgyűlés tárgyai lesznek:**
1. Az évi zárméreg és eredmény számla bemutatása, valamint az osztalék megállapítása.
  2. Az igazgatóság és felügyelőség részére a felmentvény megadása.
  3. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag kiküldése.
  4. Esztleges indítványok tárgyalása.
  5. Igazgató és ebből kifolyólag esetleg új választások.

**Kotori Takarékpénztár Részvénytársaság mérlege 1899. évről.**

Fők. lapoz.	Vagyon	korona	állér	Fők. lapoz.	Teher	korona	állér
59	Pénztári maradvány	7916	24	1	Részvény alaptőke	21200	—
60	Kiadatott váltóra	107216	48	23	Tartalékalap	10742	32
61	„ kötelezőre (kezeségül)	79515	40	35	Atmeneti kamat 1900-ra	3620	—
36	Ingó vagyon	295	88	68	Visszeszámitott váltó	4050	—
66	Jaizálóg kötelező	400	—	57	Betétt	174766	42
37	Tartalékalap betét	10742	32		Nyeremény osztalék	3707	58
27	Időnkieszen elhelyezett tőke	12000	—				
		218086	32			218086	32

Kelt Kotorban, 1899. december 31.

Dr. LÖKE EMIL s. k. igazgató. POLLÁK LIPÓT s. k. pénztárnok. KELE GYÖRGY s. k. főkönyvelő.

Jelen mérleg kimutatást az üzleti könyvekkel történt összehasonlítás után helyesnek találtuk a azt ezennel bitelenítjük.

Kelt Kotorban, 1900. január hó.

BERGER MANÓ s. k. felügyelő. LÖWE ADOLF s. k. felügyelő. FISCHER GUSZTÁV s. k. felügyelő.

**Kotori Takarékpénztár Részvénytársaság eredmény számlája 1899. évről.**

Fők. lapoz.	Veszteség	korona	állér	Fők. lapoz.	Nyeremény	korona	állér
16	Betétt kamat adó számla	844	86	15	Részvényátíratási díj számla	4	—
17	Tökésített kamat	8035	28	41	Részvényátíratási bílyeg	1	28
21	Egyenes adó	804	64	45	Váltó kamat	8950	54
28	Lakbér	280	—	46	Kötelező	6733	76
36	Ingó vagyon leírása	32	86	48	Beíratási díj	2019	90
55	Visszeszámitott váltó kamat	656	66	49	Nyomatvány díj	70	38
56	Tisztí dízetés	3680	—	62	Késedelmi kamat	281	24
58	Betétt kamat	413	32	68	Óvás és intési díj	146	38
67	Költéeg 1900 ra 1810—	317	76	64	Nyeremény átbozat	721	86
35	Atmeneti kamat 1899-re 1727.24	165	52	70	Időnkieszen elhelyezett tőkekamat	193	94
23	Tartalékalap (a nyeremény 5%-a)	184	80				
	Nyeremény mint osztalék	3707	58				
		19123	28			19123	28

Kelt Kotorban, 1899. december 31.

Dr. LÖKE EMIL s. k. igazgató. POLLÁK LIPÓT s. k. pénztárnok. KELE GYÖRGY s. k. főkönyvelő.

Jelen eredmény számlát az üzleti könyvekkel történt összehasonlítás után helyesnek találtuk és ezennel aláírásunkkal bitelenítjük.

Kelt Kotorban, 1900. január havában.

BERGER MANÓ s. k. felügyelő. LÖWE ADOLF s. k. felügyelő. FISCHER GUSZTÁV s. k. felügyelő.

**XVII. ÉVFOLYAM.**

**A esáktornyai takarékpénztárral egyesült önségelőző szövetkezet t. c. tagjai**

**f. évi február hó 11-én d. u. 3 órakor Csáktornyan**

a csáktornyai takarékpénztár részvénytársaság helyiségében tartandó

**KÖZGYÜLÉSRE**

hivatkozva az alapszabályok 20\*) §-ára, tisztelettel meghivatnak.

- Tárgyak:**
1. Az igazgatóság jelentése.
  2. A felügyelő-bizottság jelentése.
  3. A folyamatban levő VII. és VIII. csoporti számadások fölötti határozathozatal és a felmentvény megadása.
  4. 6 igazgató-tanácsi tag és a felügyelő-bizottság megválasztása.
  5. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.
  6. A IX. csoport életbeletelítése iránti határozathozatal.
  7. Netáni indítványok.
- Csáktornyan, 1900. január 13-án.
- Az igazgatóság.**
- \*) Illog a közgyűlés érvényes határozatot hozhasson, arra legalább 20 szövetkezeti tagnak jelenléte szükséges, kik 500 forintotétel kégyelnek.  
I a közgyűlés nem válhatnék határozatképesé, akkor 15 nappal későbbre egy új közgyűlés hívandó össze, mely az első közgyűlés tárgyai fölött tekintet nélkül a tagok vagy törzstulcsok számára jogérvényes határozatokhoz.  
A megválasztott évi számadások, az alábbi jelentés és a felügyelő-bizottság jelentése a tartalozati helyiségében a közgyűlés 8 nappal megelőzőleg a részvényesek által betekintésűk.

**Előfizetési ár:**  
 Egész évre . . . 10 kor. — 6ll.  
 Fél évre . . . 5 kor. — 3ll.  
 Negyedévre . . . 2 kor. 50 fill.  
 Egyes számú 20 fill.

**HIRDETÉSEK**  
 5 sorosban hetente 14, másodsor 12, a minden további sorért 10 fill.

**NYILTTÉRBEN**  
 petit koronkint 20 fillért vesztnek fel. Kincstári illeték minden egyes hirdetésért 60 fill. fizetendő.

# ZALAI HÍRLÖNY.

A nagy-kanizsai „Ipar-Testület,” „a nagy-kanizsai Takarékpénztár részvény-társaság,” „a Kotori takarékpénztár

részvény-társaság,” „nagy-kanizsai és a galamboki önkéntes tűzoltó egyesület,” „a nagy-kanizsai kisdiednevelő egyesület,” „a nagy-kanizsai tanítói járáskör,” „a nagy-kanizsai keresztény jótékony nőegylet,” „n-kanizsai izr. jótékony nőegylet,” „szegények tápintézete,” „a katonai hadastyán egyesület,” „a soproni kereskedelmi iparkamara,” nagy-kanizsai külvárosi igazgatóságának hivatalos lapja

## HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGYES TARTALMU HETILAP.

### Egyletek fuziója.

Nagy-Kanizsa, 1900. Jan. 26-án.

A „Polgári Egylet” válsága most a legaktuálisabb esemény városunk egyetemes életének. Ez a hajdan virágzó egyesület már évek óta pang. Most ki-tört a válság. Tagjainak száma egyre kevesbedett; a legutóbbi idők alatt majdnem 200 zal. A kilépett tagok társasági szükségleteiket másutt jobban vélték kielégíthetni, csatlakoztak hát más körökhöz, a régi, a nagy, a kiterjedt Polgári Egylet pedig végso-perceit éli és fuzionálni készül a Társaskörrel. A múlt év december 31-én megteremtett közgyűlés felhatalmazta a választmányt az egyesület kert-jének eladására, hogy anyagi viszonyai kissé rendező jöjjenek és egyuttal utasította, hogy a Társaskörrel tárgyaljon a fuzió kérdéséről. Ez alapján a választmány előterjesztést tett a Társaskörhöz, mely ottgva bizottságot küldött ki, hogy ez a „Polgári Egylet” tárgyalásba bocsátkozzék és javaslatát jóváhagyás végett majd a közgyűlés elé terjeszse. Jelenleg folynak a tárgyalások.

Azt hisszük, hogy már most a fuzió létre fog jönni. Nem kívánjuk, hogy „utinam falsi vates simus.” Sőt ösztönözni óhajtjuk, hogy a tárgyalások eredményre vezessenek, mert a „Polgári Egylet” örökös válsága előbb utóbb nagy is a felozaláshoz vezetne, a mi sokkal nagyobb baj volna városunk egyetemes életére, mint ez a derék kapituláció: a fuzió. A gyenge, a bomlásnak induló szervezet az erősebe olvad és bár nem önállóan, de folytatja életét és megszépsébe hozza vért az erősebb szervezet egész-sé-

gesebb vérkeringése. Ha engednék, hogy a kör férge addig örökljön, rágjon a testen, a míg az lassan-lassan felemésztyöve elpusztulna — ez a tökéletes megsemmisülés olyan volna, melyből nincs remény a feltámadásra, mert az egyetemes tagok, kik nem lévén fel szörökozáukat az egyesület körében, a kávéházak vendégeinek számát szaporítják, lazított és egykedvűökké lennének a társasá-got azon kelleméi iránt, melyet az egyesület élet nyujthat, szétoszlalának ugy, hogy más társaságot egész-segesebb élete sem volna képes őket magához édesgetve egybegyűjteni.

A válság leghelyesebb megoldása tehát a fuzió. Nem akarunk az ese-mények elé vágni, csak szükséges-nek tartjuk hangsúlyozni, hogy ennek a fuzionációnak olyannak kell lenni, mely egész társadalmi életünkre nézve a legdovösebbnek látszik és oly erősek, hogy kikérjen egy a közel jövőben bekövetkezendő újabb bomlást. És ennek az utóbbi követelménynek meg-felenni valóban nehéz. A fuzió csupán a teljes „Polgári Egylet” beolvadá-sával, illetve felválásával történhetik. Ugy ahogy az most fennáll, azon alapszabályokkal, melyekel most bír, azon irányelvekkel, melyek eddig kormányozták, nagyjában azon tagok-kal, kik most kebelében vannak s csupán, mint egyezkedő fél tehát engedelményeket a másik félnek addig a határig, a meddig ezek az ő szelle-mét nem sértik, meg nem fosztják azon jellegétől, melyet kifejez neve, hogy „Polgári Egylet.” — Minden más ellenkező es-hetőség ki van zárva, ha fuzióról akarunk beszélni. Minden más eset kizárja a fuziót, mert minden más esetben szó lehet beolvadásról,

egyes tagoknak kilépéséről, illetőleg „a Társaskörbe” való belépéséről, de nem az egész testületnek fuzió-járól. Már pedig ekkor felmerül a kérdés és a nem alaptalan aggodalom, hogy a kör, mely a „Polgári Egylet” halálát okozta, nem fog-e tovább pusztítani a fuzionált egyesület testén. Hiszen mi idézte elő a „Polgári Egylet” válságos állapotát? A hetero-genia. Az, hogy különböző elemek alkották, a melyek idővel ráuntak az együttlétre s valói akartak. Kezde-ményezője volt ennek a számban annyira megerősödött honorarior-osz-tály s nyomán a többiek szeparatisz-tikus törekvései szűlték a pusztító válságot. Már most a fuzionált egye-sület e heterogeniát megtartva, nem fogja-e ez ott is folytatni pusztító munkáját, míg nem újabb bomláshoz, válsághoz vezet?

Ez az egyetlen aggodalom az, a mi méltán felmerül bennünk, midon a fuzió kérdését tárgyalás alá ves-zük. Mert egyebekben a külsőben álló egyesület mindenki, ki társadalmi életünk javulását ösztönöz óhajta, szívből üdvözölheti és igaz örömet szerezne mindannyiunknak, ha sikeresen létrejöhete. A társadalmi rétegek tömörülése, kialakulása egy oly erős, virágzó és kiterjedt egyesületnek, mint a milyen a „Társas-kör” leend megerősöve a „Polgári Egylet” fuziójával, eddigi petyhűt, szintelen és vértelen társadalmi élet-ünket lethargiájából felébresztieni, mozgékonyabb és perszové tenni van hivatta. S nem hisszük, hogy ne sikerülne ez akkor, midon a jelszó az, hogy: viribus unitis.

### Munkácsay a katedrán.

(Hj.) Itt fekszik előttem a Tudomány-Egyetem második félévi tanrendjének egy exemplárja.

Böngészés közben akadtam rá, hogy a bölcsészeti karon Beöthy, a nagy, a szellemes, a sokoldalú és mindenekelőtt eredeti Beöthy külön, szakszerűen kiváló foglalkozni a szégyen megbíhatott eszű magyar Michel Angelóval.

Hetenkint egy órát szentel a kiváló tudós a legnagyobb magyar festő művészetének és azt ugy akarja tárgyalni, a hogyan egy telivér esztétikus inter-pretálhatja — a maga egyéni perspek-tíváján által tekintve — Munkácsaynak halhatatlan alkotásait.

Nem az lep meg bennünket, hogy Beöthynek terjedt ki reszja a figyelem; sem az, hogy éppen Munkácsay művészetét fogja minden oldalról megvilá-gítani egy előrendű kapacitás, (az első igazi magyar esztétikus) — hanem meglep, sőt megdöbbent az a vakmerőség, hogy miképpen mer valaki szakítani az avult tradíciókkal, a melyek a régi, XVIII századból irók és művészek alkotásait tartják csupán érdemeseknek arra, hogy azokat boncolás alá vegyék; a melyek a művészetek, a tudásnak határvölét a 19. század első felére, sőt strikte 1850-re helyeik le s a melyek fumiálnak minden újabbat, akár azért, mivel még a teremtoje éli; akár azért, minthogy már meghalt.

A milyen következetlenség az az én ide íktatott szavaimban, éppen olyan inkonkvencia van a professzor urak obbeli elhatározásában, helyesebben maradinagában is . . .

Nem tulunk tehát, ha Beöthy cselekedetét és felsége eszméjét kissé vakmerőnek deklaráljuk.

Mert „merz” kell aboz — fájdalom! — hogy valaki azembe helyezkedjék a mult megrögzött botor előítélteivel/ és konok felfogásával.

Vagy azért nem foglalkoznak az újabb szempontozást alkotóakkal, mert a hagyományától kibazott sorompók atágnai nem merészleik; vagy pedig egyszerűen

azért, mert a teljesen járólán, vagy csak kevésbé letaposott mesgény való járásra nincsen meg bennük a szükséges készség, nincsen meg a teljes és biztos apparátus, a melylyel fellegyverkezve, dicőségükre válhatnak az utórére.

Harmaid eset hamarában nem is ötlök fel. Én valójában — valjuk meg töredelmesen — nem is igen akad esztétikusaink sorában — (ha ugyan egyáltalában „sor”-ról beszélni lehet!) — a kiben a „kiváló garanciát feltaláló”k arra nézvést, hogy a leközöndő akadályon túl fogja tenni magát.

De Beöthy, — becsületére vájéki — elegendő biztosíték arra, hogy ilyen termeszettü nehézségekkel megbirkózzék.

Belletrisztikai munkácsayban, élele megölyélő tehetőségében, csodálaton ös-állóságában és lankadatlan szorgalmato-ságában felbujtjuk meg a biztos garanciát annak, hogy feladatát nevéhez méltóan fogja tudoi megoldani.

Nem hecsülhetjük eléggé Beöthy ezen szándékában azt a körülményt, hogy — ha már mindenért újajjal, eredeti-séggel akarja megenni halgatót és egy becses munkával gazdálkoti az esztetika-t, — hogy nem fordult sem az olasz-hoz, sem a franciaéhoz, sem más nem-zetbe, hanem a lepelő és eddig leg-méltóbb magyar festő művészetét veszi tárgyalás alá.

Ez az ténykedésével felpezsdíti a kedvet, az ambíciót, a melyt már eddig is felszagított — (u. is legelőbb hallgatója van ő neki!) — gyarapítja az esztetika-kat, ezt a parlagon heverő tudomány-ágot és hazafis kulturmisztizót teljesíti, a mely nevet, újmaszó emelni fogja még jobban. — És mi, szegény dü-bocsátók, dicseítő himuszokot zengünk. Pedig csak kötelességet teljesít Beöthy. Hög’ is szól az a jó közmondás? Az a nő, a ki hű marad férjéhez: nem dic-sekedhetik vele, hogy hű. Mert a hűség — kötelesség. — De mi — csak örül-jünk. Nélnük a köleltségjeljesítés — halhatatlanság.

### TÁRSAS.

#### Fegyelmi vallatás.

(Grozsz jelelve)

Ki vagy, mi vagy? megállj! Jelelj: Minek neked ez a penna? Kik akartál meggyilkolni? Dehogy gyilkol, dehogy gyilkol, Dehogy gyilkol édes uram. Ércőtöl biz ez: irók vela Barátomnak levelet.

Hát ez mi a kezében itt? Gyilkos csákány, tiltott fegyver. Kik akartál agyokhútni? Dehogy csákány, dehogy csákány Dehogy fokos édes uram. Sétábot ez; támaszkodom Red, mert fáj a tyukszemem

Hát ez mi a hónod alatt? Felhívás! proklamáció! Felhívás! tisztelenségre? Dehogy prokla, dehogy prokla. Máción az éles uram. Főfizetési program. Mely nem igen kell jól senkit.

Pedig látom a samedűt. Hogy nálád még valami van

A mi tiltott, a mi fegyver. Igaz uram, van egy helyem A mely maga egy árszal; De oda té be nem jöhetsz; Mert annak nincsen ajtaja.

J. M.

#### A becsületért.

— A „Zalai Hírlöny” eredeti tárcája. —

Kemény Tivadar magánhivatalnok egy napon névtelen levelet kapott, a melyben övjak ama szokásától, hogy késő éjtőlleg a kaszinóban maradjon és ajánl-ják neki, hogy feleségére jobban vigyáz-zon, mert annak egy ürrel — kit az illető figyelmeztető megnevezni nem akar — viszonya van.

Kétszer is átfutotta izgatottan a le-velet a benne foglalt vádat meglebe-työsen alaposnak találta. A féltékenység és a gyors egyszerre született meg agyában; ezérbe jutott, hogy az asszony párt hét óta feltűnően elfogult; külö-nösen este nagyon türelmetlenné látszik, s szinte megkönyvebbten sobajf fel, ha a vacsora után ő a kaszinóba megy. Végül az asszony még fiatal, élére való, ő meg már őszülni kezd . . . többre be-csúli az asszony ölelésénél a jó italt. Mind ezt átgondolva, a levél vádja két-ségtelven valósnak bizonyult előtte.

Elhatározta tehát, hogy többé nem jár a kaszinóba, csak egy órára sem, othton marad és fölvesztett tart a fe-

leségének. „A becsületért” lemondott minden élvezetről: a kaszinóban lévő társaságról, kártya-játékról s a szivar-zásról, mit a felesége honn nem enged-tett meg neki; sőt még azt is kizárni hagyta, hogy kedve szerint berughasson — csak a családi becsületét megmen-tesse.

Égy este ott ül a felesége mellett s az újságot olvasja föl neki, miáltal minden ravaszsg nélkül konstatálhatta, hogy az asszony oda sem ügyl, regé-nyes gondolatai másfelé kalandoznak, s hogy csupa akadálynak tekintoi az a léget. Kemény Tivadar egész testében remegve, türelmetlenül ül a kocsiiban; tudta jól, hogy eme utja fordulópont-fog jelenteni az életében, mert „a be-csületért” neki helyt kell állnia. — Igen! megfogja mutatni a gaz csabítónak, hogy végre sértett, de hátr, nemer érzéden férfijel van dolga, kinek ő most elég-telével tartozik . . . Mindenre el volt készülve.

A szálloda előtt kiugrott a kocsiból. Ugy érezte ekkor, hogy remegő lábai alatt inogni kezd a föld. Feje kábítóan zugett, erei hevesen lüktettek, s meg-térőtoróva égő homlokához kapott. A látvány okozta ezt, mely elője tárult. Közvetlen a szálloda kapuja előtt egy megrögzött pillantott meg; nyílt az ajtó — s ima ott állt előtte a két alak: kit keresett. Vagy más lépényére volt az ő kocsija s dacára a sűrű ködnek, azonnal fölismerte őket. Nagy Akos, a feleségét lesegíté a kocsiór, feléje is

Ez a levél már egészen kibozta a sod-rából, a oly hatással volt rá, hogy alig bírta magát a bosszuvágytól törtözteni. — Vacsora után az asszony kijelentette, hogy ellátogat egy beteg barátánéhoz, hova elkísérheti, de be nem jöhet vele. — A férjnek kölömben este ágában sem volt betérni a barátánéhoz, hogy azzal megd megakadályozza a találkát. A kapu-nál elvezet a feleségétől s bevetette magát egy bérkocsiba.

Dermesztő léli este volt. A fagyos szellő végig nyargalt a hosszú utcán, magával ragadva a havat; sűrű köd szállott alá, mely homályosabb tette a léget. Kemény Tivadar egész testében remegve, türelmetlenül ül a kocsiiban; tudta jól, hogy eme utja fordulópont-fog jelenteni az életében, mert „a be-csületért” neki helyt kell állnia. — Igen! megfogja mutatni a gaz csabítónak, hogy végre sértett, de hátr, nemer érzéden férfijel van dolga, kinek ő most elég-telével tartozik . . . Mindenre el volt készülve.

A szálloda előtt kiugrott a kocsiból. Ugy érezte ekkor, hogy remegő lábai alatt inogni kezd a föld. Feje kábítóan zugett, erei hevesen lüktettek, s meg-térőtoróva égő homlokához kapott. A látvány okozta ezt, mely elője tárult. Közvetlen a szálloda kapuja előtt egy megrögzött pillantott meg; nyílt az ajtó — s ima ott állt előtte a két alak: kit keresett. Vagy más lépényére volt az ő kocsija s dacára a sűrű ködnek, azonnal fölismerte őket. Nagy Akos, a feleségét lesegíté a kocsiór, feléje is

pillantott, s aztán hirtelen karonfogva az asszonyt, eltűnt a kapu alatt. A meg-csolt férj utánok akart rohanni, de a lábai megtárogta a szolgálatot; csak táutorogva követhette őket; nagy nehe-zen fölbotorkált az emelőre, s ott a szobapincér megmutatta neki a szobát, hova a vendégek betértek.

Kopogtatott. — Nem lehet! — hangzott a válasz. (I) — Erre az a gondolat támadt, hogy a vallást nektámásztva az ajtónak, föl-e-szti azt; de még jókor meggondolta, hogy azzal csak botránny csináit, mit a fővárosnak, sőt az egész világnak szük-ségtelen volna tudomásra hozni. Bele-nyugodott tehát; hogy óvatosan megvárja őket. Várt is; várt egy teljes óra hoz-zsáig a hideg folyosón, de csak er-de-ménytelenül! Ekkor már teljesen elveszti-tette türelmét; magához hívatta a szo-bapincért és tudtára adta, hogy a bentlőb ural! — Őki balaszthatatlan fontos ügye van. — Őki itall marad — szólt a pin-cérnek — én pedig lemegyek a kávé-házba és ha kijön az az ur, azonnal értesíten róla — értezte? — Értettem — felelt a csinos szo-ba-pincér, kippódort bajusza alatt mosolygva — s csakugyan igazat mondott . . .

Kemény Tivadar egy bankjegyet nyo-mott a pincér markába s aztán kelle-metlen érzelmek kíséretében levászor-gott a kávéházba.

Másnap reggel végbe ment a párbaj, illetve két nagy lyukak löttek a leve-gőbe. A sértett férj ugyan volt csövé



netáni tévedések azonnal jóvátehető... legyenek, szíveskedjék a t. közönség a tapasztalton hibákat, vagy rendeltetéshez hozzám azonnal, esetleg telefon utján bejelenteni Szommer, kir. posta- és táv. hiv. főnök.

Dobány-csempézerek. Steiner Jenő és Roth Izidor kaposvári lakók megrakták koszukat csempézett dobányokkal, befektak eléje két sorvagy gabét...

vidékek között olyan, kinek kevésbé erős szeretete, gyengébb vére nem tud a farszói földremlékkel, a melyek a helyet, hogy az egészére odavok volnának, meg inkább leírják, megkondolják ilyenkor a munkát félbe kell szakítani.



Matard nr fénykép után.

Ezért a vér helyreállítására kell a főszületket: a Pink-pillák a legjobbat helyreállítók a vérték meg fogják adni a kiváló eredményt, ugy az időségek, mint a neuromatizálás, a tőr és az elgyengülés, a gyermekbetegségek, a melyek rendszeren a vérszegénység következményei.

Egy év óta — írja — ideges és oly gyenge voltam, hogy képtelen voltam munkámat felvállalni. Egész testem szenvedett és egyből lettem taláim, míg a nekem ajánlott Pink-pillák nem kezdtem használni.

Magyarországi írókártyák RÉSZLET Gyógygyűjtemény, Budapesti, Király-utca 32.

Hangok a közönségből.

Közönségyűjtés Amerikából. Az eredeti levél másolata szóról-szóra néméből fordítva. Tek. Wilhelm Ferenc urnak Neunkirchen Nied. Östr. Legjobb Uram!

1895. évi november hó 12 én rheumatizmusban annyira megbetegedtem, hogy kétségbe voltam áyba lőkedől. Nyolc hosszú hónapig át egy és ugyanazon helyen kellett fekdülnöm s nem voltam képes egy parányit sem mozogni. Testem súly 175 lbs-ról 130 lbs-re ment vissza, — jele azaz borzalmas fájdalomaknak, melyeket keresztül kell szenvednem, éveken át. Egyetlen gyógy-módot sem hagytam el. mindene hallgattam, p. u. Limentos Electric török-fördők és minden lehetetlen foglalkozásokra és orvosokra, de nem éreztem magamat jobban, s az utolsó kezelő orvosom már több pőzt ölelem el sem fogadtott, miután a pénz ut is hiába pazaroltam volna. — Ez az időben találkoztam egy barátommal, aki mondta, hogy a Wilhelm féle anti-ribritikus vértisztító teája bizonyosan segít gyógy-szer rhumatizmus ellen. — Elbeszéltem neki kísérletezéseimet más szerkekkel és nem volt semmi bizalmam. — Ugy látszik a sora keze diktálta nekem, hogy írjak Önnek és szívem gondolta, hogy létezik még egy segítő, mely engem ki-gyógyít. — Ez csakugyan arra a tapasztalatra jöttem, hogy ily segítő létezik.

Szavakban nem tudom kifejezni azon borzalmas fájdalomakat az utolsó 3 évben, most azonban már semmi sem zavarhat többé és át bizsem a pillanatok, ugy érzem magamat, mint egy újonnan született gyermek és a világ összes kincset nemmi tekintetbe sem veszem, a WILHELM-féle anti-ribritikus anti-ribritikus teaért.

Legyen olyan jó uram s közlönjék nekem azonnal 1 tucat (12 db) csomag az Ön Wilhelm-féle anti-ribritikus anti-ribritikus vértisztító teájából az E. Q. D. által.

Önök egészségben és hosszú életben a legjobbat kívánva maradok lekötözöttje JOSEF M. GORDON 174. oscarbd. st. New-York. Vereinigte Staaten. Minden gyógymódban kapható.

A magyar kir. anyakönyvi hivatal. Születeések.

Január 19—26-ig. Lachenbacher Adám vendéglős, Rezső, Varga Ferenc földműves, Károly, Dán József földműves, Erzsébet, Agóty Terézia székely, Horváth Lajos vasuti rakatör, Vilma, Pócs József ácscs, Mária, Uitz Ferenc, Sándor, Csányi István cigarmári, Károly, Pál Teréz székely, Gábor, Kohary Károly mészáros, Mária, Györi Frigyes cigarmári, Juliane, Klara József adóhivatalnok, Ferenc, Fényes Pál vasuti őrnagy, Nagy Anna szővelő, Lajos, Janovics Miksa fejtörő, Anna, Kácsa Kálmán posta- és távirás segéd elnök, Mária, Rakovszky János só-hivatalnok, Adám.

Halálozások: Január 19—26-ig. Damm Mihály rk. mozdonyvezető, 74 éves, gégerák, Győri Mária öz. Nemeth Jánosné rk. 60 éves, gyomorból, Darázs Zsigmond rk. ügyvéd, 68 éves, időskor, Esterházy Emma rk. 6 éves, időgondokor, Schultz Károly rk. polg. isk. tanár, 53 éves, ajkrák, Krippel József rk. déli vasuti iktározó, 56 éves, agyszékély, Kröschner Samu író, kereskedő, 72 éves, időskor, Gold Teréz férj. Weiss Somané író, 81 éves, időgondokor.

Házasságot kötöttek: Január 19—26-ig. Kristián Lajos kőműves — Szabó Terézszé, Baksa János cipész — Kis Mária, Forstnerich Simon asztalos — Kékécs Mária, Kócsy Simon kezelető — Márkus Gyula, Kócsa István ping-pong — Franki Giszella, Benedek Ferenc földműves — Bregovics Annal, Mátyás József földműves — Farkas Katalinné, Balf László földműves — Perkö Jullianne, Nemeth György földműves — Pint Katalinné.

IRODALOM

Szerkesztő változás. A Pillangó című társadalmi és művelődési élelapi szerkesztője és kiadója személyében változás történt, ami, természetesen újított meg maga után. A lap már eddig is igen szép és változatos illusztrációkkal és gazdag tartalommal jelent meg. de a mostani kiadó nem kevés nagyobb áldozatot hozni arra nézve, hogy a Pillangó az összes élelapi körül kitűnjék. A melléklet, hogy a Pillangó a legváltozatosabb tartalommal jelenik meg, az előfizetési ára is oly csekély összegben van meghatározva, hogy nem eshetne senkinek sem nehézség, ha megrendelné a lapot. Egy negyedrre 2 korona az ára. Szerkesztője és kiadó-hivatala Budapest, VI. Hőjös-utca 23. sz. alatt van. Felelős szerkesztő: Márkus Elemér. Helyettes szerkesztő: Komáromi Aladár.

Esküdtek és esküdtbírók törvénykönyve. Írta: K. Nagy Sándor pestvidéki kir. törvényszéki bír. Megjelent a „Magyar Könyvtárban” (155—156. szám). Kiadja: Lempel Róbert (Wodianer F. és Fw) Budapest, 1899. Ára 60 fillér. Az új évi kezdetével általunk bűnetörvénykezésköz. A büneti igazságszolgáltatás megszokási a polgári esküdtek és bírák között. Ezek együttvére képezik az esküdtbírságot, mely a legnevezetesebb bűnögyekben ítélik. A hazai mind, polgárat érheti az összes tisztesség, hogy esküdt bebeszen a bíráskodó polgárait élete és vagyonja felett. Azért nincs a hazának egyetlen polgára se, a kinek ne állna érdekében, hogy ismerje azokat a jogokat és kötelezettségeket, melyek az esküdtre bántaruk. A könyvnek nagy előnye, hogy a törvény vonatkozó szövegét először szövezerint közli, azután könnyen érthető, világos magyarázatokkal látja el. Nemcsak az esküdtre, hanem a bírakra is néközlöhetetlen. Ajánljuk a közönség figyelmébe.

VEGYESEK.

Egy napos. A Moll-féle francia bőrszert és más alatti betegségek, egy kézi gyógyítás, minél előbb szer gyújtsák, hogy megcsúson bármilyen, sebkefélő tárgyakat. Egy óreg ára stantálással együtt 1 kor. 80 fill. Sétékkelés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerészes. és a K. udvari szállító által Bécs I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban bántarótkan Moll-féle kézi gyógyítás, kérek az 5 gnyi jeltelvényre és aláírásukkal. A bűnetörvény. Austria végre gyógyítható. Schiffmann R. dr. bizonyítja szerében való bizalmát, mert ezt írta meg. Schiffmann Rudolf dr., a többi és törökbiológus elismerésszerű, több mint 30 esztendő gyakorlati idején kétegyéből több azstma-erület és azal egykedől betegséget kezel és gyógyított, mint bármely más orvos. Tudják, hogy egy szer végre olyanyira tökéletesített, hogy nemcsak gyors javulást hoz meg a legrosszabb esetekben is, hanem számtalan ugynevezett gyógyíthatatlan esetet is teljesen meggyógyított Schiffmann dr.-nak teljes bizalmában van szerében és hogy másként is azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen, uttal, ki neki címelt leveleket-lapon és hirdetés kiadásától számított 5 napon belül megköldi. Íly kedvező alkalmat, hogy a híres és azazt ítélték, hogy a legkülönbözőbb betegségek, több módon meggyógyítható Schiffmann dr. orvos, hogy a Schiffmann-féle asztma-pótló teletényes próbacomagot minden szenvedének ingyen,

# FEDEZÉSI hirdetés.

A Zsigárdi műnesben következő angol telivér mének állítottak fel az 1900. fedeztetési időnyre:

## LOWES-TRIAL

ell. 1895. fekete, jegytelen. 176 cm

Apja: **Triumph**, az oszt. Derby és más számos nagy díj nyertese.

Anyja: **Lovely-Tais**.  
Fedezési díj 40 ko. oná

## MENE LAUS

ell. 1885 arany-sárga. 173 cm., számos nagy díj nyertese

Apja: **Prince-Paris**.  
Anyja: **Zebetta**.  
Fedezési díj 15 korona.

Közelebbi felvilágosítással szolgál

**DAUSCHA OTTÓ**,  
intéző, Nagy-Kanizsán.

## Ugyanitt eladó:

20 drb. süldő tenyészk. kan.

Grf Wenkheim és Balázsházy keresztezés és

40 darab fiatal tisztán tenyésztett

## RAMBOUILLET,

ugyszinte Merind electoral  
**HAGÓ KOS.**



## MARIA-CELLI GYOMOR-CSEPPEK

Ugyszerden hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népsz. — A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorhurut, bözsor, lehel, felléjtés, savanyú felbőfögés, hasmenés, gyomorégés, feleleleges nyákkiválasztás, sérgáság, undor és hányás, gyomorgörcs, széküls. — Hatálos gyógyszerek bizonyult fejlődésénél, a mennyiben ez a gyomorteljeskörű, nyomorteljeskörű ételkezeléssel és italokkal, aliszta máj-bajok és bämorrhoidák.

Emeltet bajoknál a Márlacelli gyomor-cseppek évek óta kitünök-vek bizonyították a mit aziz meg- záz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Központszékhely: Uradj Károly által Bécs, gyógyszerár a Magyar Királyhoz, I. Fleischmarkt 7. Nagy-Kanizsán: Prager Béla és Belus Lajos gyógyszerészeknél. — Bercsán: Kohut Sándor gyógyszerésznél. —

54/tk. 900.

## Arverési hirdetés.

A nagy-kanizsai kir. tiszék tlvai osztálya részéről közhírre tétetik, hogy Czigány Alsóknahatón lakos végrehajtónak Francisca Viktorián férj. Szabo Mihályné végrehajtást szenvedő habóti lakos elleni 255 korona hátraleltos tőke. ennek 1897. évi dec. 1-től járó 7% kamatai 12 kor. 30 fill. jelenlegi, továbbá a csatlakozott végrehajtók u. m. Stern József alsó habóti lakosnak u. azon végrehajtást szenvedő elleni 65 kor. 52 fill. tőke, ennek 1898. szept. 1-től járó 6% kamatai, 11 kor. 40 fill. p-p, 8 kor. 40 fill. végrehajtás kérelmi, 9 kor. 40 fill. árverés kérelmi; — ucsin Agoston Katalin öz. Eder Istvánné habóti lakosnak 400 kor. tőke, ennek s 320 kor. után 1896. febr. 24-től járó 7% — s 110 kor. után 1896. évi február 24-től járó 5% kamatai, 133 kor. 30 fill. eddigi, — valamint az Első Magyar Általános Biztosító társaságnak u. azon végrehajtást szenvedő elleni 5 kor. 72 fill. tőke, ennek 1898. márc. 29-től járó 6% kamatai, 9 kor. 40 fill. eddigi, s a még felmerülő költségek iránti vétrehajt.

tási Ögyében a fentnevezett kir. törvény- szék területéhez tartozó, a habóti 187. számú tjkében + 1062. bravam alatt felvett a 748 koronára becsült bahahegyi szőlő a ugyanazon tjkében I. 199b. bráz. alatt felvett a 934 koronára becsült 23. úeporszámu ház udvar és kert 1900. évi február hó 19. napján d. e. 10 órakor

Habóti községbányán dr. Tuboly Gyula, dr. Dick József, dr. Kreisler József és dr. Tripammer Rezső felvevési ügyvédek vagy helyetteseik közbejöttével meglat- tandó nyilvános árverésen eladatni fog.

Kiküldési ár a fentebb kietit becsár. Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10% át kérszépben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezébe letenni. Kelt N-Kanizsán, a kir. tiszék, mint telekkönyvi hatóságánál, 1900. évi január hó 10. napján

**GÖZONY**,  
kir. törvényeséki bíró.

## Zarandoklatok Rómába az 1900. jubiláris évben.

Rendezik a magas Clerus főnhatósága alatt a nagy kir. Államvasutak városi menetjegy- iródnáj és Propper N. János ker. akad. igazgató „Keleti Utazási Vállalata” (Budapest, IV. Mária Valéria-utca Hungária szálló) Az első zarandoklatok indulása 1900. február hóban, a melyre előjegyzések már most előadhatók. Részletes felvilágosítással és tervezettel a köz- pontú iroda szivesen szolgál.

## Csokoládé

## SUCHARD

Mindenütt kapható **Cacao**

## Cs. kir. szab. déli vaspálya társaság.

ad 181/2. sz.  
**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.**  
A kézbesíthetlen és fölös szállítmányok a vasuti üzletszabályzat 70. §-a értelmében f. é. február hó 5. n. d. e. 9 órakor Nagy Kanizsa állomás teherárúraktárában kerülnek eladásra, melyhez a t. c. közönség ezeuml meghívatik.  
Budapest, 1900. január hó 25.

## AZ ÜZLETIGAZGATÓSÁG.

3 ló, 1 csikó, 2 űsző, 1 tehén, 1 igen elegáns új kis kocsi, 1 fél-fedett elegáns fekete kocsi  
szabad kézből a gazdaság felbőfögése következtében  
jutányos árakban azonnal eladók.  
Bővebbet ad **HLATKÓ JÁNOS Nagy-Kanizsán.**



legjobb eredménnyel. használtatván, gyöngéden hashajtók, vértisztítók; egy gyógyszer sem jobb, a mellette oly ártalmatlan, mint e pillulák a **székszorulás** a legtöbb betegségek forrása ellen. — Cukrozott külsejük végott még gyermekek is szivesen.  
Egy 15 pillulat tartalmazó doboz 15, egy tekercs, mely 8 doboz, tehát 120 pillulat tartalmazó, csak 1 frt o. é.

**ÓVÁS!** Utánzóknak különösen óvatosnak kell lenni. Kérjünk határozottan Neustein-Fülöp hashajtó labdacsalit. Valódi csak, ha minden doboz törvényileg bejegyzett védjegyünkkel piroskete nyomtatott „Szent-Lipót” és „Neustein-Fülöp” gyógyszerészi aláírással van ellátva. A kereskedelmi törvényekileg védett csomagjaink aláírásunkkal van ellátva.  
**NEUSTEIN-FÜLÖP**  
„Szent-Lipót” címetű gyógyszerárta  
WIEN, I., Plaukengasse 6.  
Raktár Nagy-Kanizsán: BELUS LAJOS és REIK GYULA gyógyszerészeknél.

# MEGHÍVÓ.

A Nagykanizsai takarékpénztár részvénytársaság f. évi 1900. február hó 8-án d. e. 10 órakor tartandja saját helyiségében

# RENDES KÖZGYÜLÉSÉT,

melyhez a t. c. részvényeseket tisztelettel meghívja  
**Az igazgatóság.**

## Tanácskozási tárgyak sorrendje:

1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések.
2. A mérleg előterjesztése, az osztalék megállapítása, az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése feletti határozathozatal.
3. A hivatalos közlöny kijelölése.
4. Az alapszabályok 27. §-a értelmében sorrend szerint kilépő 8 igazgatósági tag, u. m.: Aczél Pál, Danneberg Jakab, ifj. Fesselhofer József, Prager Béla, Sártory Oszkár, Sommer Sándor, Stern I. Mór és Wágner Károly, továbbá Goldhammer Károly, Heimler József és dr. Schwarz Adolf felügyelő-bizottsági tagok helyett újak, esetleg ezeknek ismét megválasztása; és pedig a 8 igazgatósági tag 3 évi, a felügyelő-bizottsági tagok 1 évi időtartamra.
5. Netáni indítványok.

Jegyzet: A t. c. részvényesek figyelemztetnek, miszerint szavazólappjaikat 1900. évi február hó 7-ik napján d. e. 9—12, d. u. 3—5 óráig az intézet helyiségében személyesen, vagy meghatalmazás alapján átvehetik. Megjegyeztetik, hogy az alapszabályok 11-ik §-a szeriot szavazati jogot csak az gyakkorlat, kinek részvénye a közgyűlést megelőzőleg négy héttel növevé átíratott.

## MOLL-SEDLITZ-POR

Csak akkor valódi, ha mindögyik doboz Moll A. védjegyét es aláírását tünteti fel.  
A Moll A. féle Sedlitz-porok tartos gyógyhatása a legmagasabb gyomor- és al- társzabálomak, gyomor- és a gyomorhét, tüdőit székrekedés, nyálkatalom, vér talúsak aranyer és a legkülönböztöbb edl betegségek ellen, a teljes hárszerekre estelelek óta mindig nagyobb sikerrel szerezett. — Ara egy lepostulált eredeti doboznak 2 kor.  
Hamisítások lörvényileg fenyittetnek.

## MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi, ha mindögyik üveg MOLL A. védjegyét tünteti fel.  
A Moll A. féle francia borszesz és só növeztetesen mint fájdalomcsillapító hadőrzésizási szer közevny, eniz az ismertebb egyú közevnyminőségű legismertesebb népsz. Egy üvegtől árulit üveg ára 1 kor. 80 fill.

## MOLL Gyermekek szappanjá.

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készített gyermekek és hölgy szappan a hór okaszertt ápolására gyermekek és felnőttek részére.  
Ára darabonként — 40 fill. Öt darab — 1 kor. 80 fill.  
Minden darab gyermek-szappan Moll A. védjegyével van ellátva.

## F o s z t e k l d á s :

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által, Bécs: Tuchlauben 9. sz.  
Vidéki megrendelések naponta postánkéntvéllel megküldetnek.  
A raktárakban tessék határozottan MOLL A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.  
Raktár: Nagy-Kanizsán Rosenfeld Adolf és Fia.